

## AYUDA URGENTE Y OBLIGADA

Poco tiempo falta para que zarpe hacia Manila el vapor "Plus Ultra", en el que se embarcarán a los españoles residentes en Filipinas, víctimas de la barbarie japonesa, los auxilios que su precaria situación requiere.

Toda España se conmovió indignada cuando conoció la noble y feroz conducta de los nipones con nuestros compatriotas, y toda España se sintió solidaria en el dolor de los españoles perseguidos. Esa solidaridad de la Patria con la desgraciada colonia española en Filipinas se está poniendo actualmente de relieve, de manera práctica, con la contribución popular para dotar de plena y buena carga el buque que nuestro Gobierno prepara para llevar, con auxilios materiales, el abrazo de hermandad española a esos buenos españoles, a esos honrados trabajadores que en el Lejano Oriente mantuvieron y mantienen el espíritu creador de España, y que actualmente carecen de todo recurso material. Cuantiosos donativos han sido ya recibidos por el Ministerio de Asuntos Exteriores, como el de cincuenta mil pesetas del Ayuntamiento de Madrid y el de veinticinco mil de los señores Carrón e Hijos, lo que bien indica será la ayuda de la importancia que exige la precaria situación de los supervivientes de la castigada colonia española.

Aparte de los donativos en metálico, todas las provincias deben contribuir en especie, cada una con sus especiales productos, lo que completará de la mejor manera el cargamento del "Plus Ultra" destinado a remediar tan diversas necesidades. La Rioja, siempre destacada por su generosidad, ha de volver en esta ocasión a distinguirse, demostrando una vez más, también, su práctico españolismo. El gobernador civil ha hecho ya el oportuno llamamiento, especialmente a quienes pueden aportar conservas y vinos, productos que, además de ser los que principalmente produce, reúnen las mejores condiciones para su transporte al lejano archipiélago.

No dudamos que el llamamiento del camarada Martín-Ballesteros tendrá digna respuesta, ya que, aparte de las razones apuntadas, que obligan al donativo, la Rioja sabe que entre esos españoles necesitados, tan lejos de la Madre Patria pero espiritualmente en su corazón, figuran hijos de la provincia.

## "A vosotros os corresponde echar los cimientos de un nuevo mundo donde sean imposibles conflictos como el que últimamente ha puesto al Universo al borde del aniquilamiento"

### "Vuestra mayor atención debe ser para el problema de la seguridad, que es el más importante"

### Así se expresó el rey Jorge VI en el banquete que ofreció ayer a los delegados de 51 naciones para la Asamblea de la U.N.O.

LONDRES.—El rey de Inglaterra dijo a los delegados de cincuenta y una naciones, que los ojos de toda la humanidad se fijarán sobre ellos cuando mañana inicien sus tareas en la Asamblea General de la U.N.O. para fijar los cimientos de un mundo nuevo. El monarca, en el banquete que se ha celebrado en el Palacio de San Jaime en honor de los delegados, dió la bienvenida a éstos, y dijo:

**DISCURSO DEL REY JORGE VI.**  
«En vuestras manos está la felicidad de millones de hombres que os siguen y millones de seres que aún no han nacido. A vosotros os corresponde echar los cimientos de un nuevo mundo, donde sean imposibles conflictos como el que últimamente ha puesto al Universo al borde del aniquilamiento. Donde los hombres y mujeres puedan encontrar la oportunidad de practicar el bien que los une entre sí. Noble es vuestra tarea y para su cumplimiento tenéis un magnífico instrumento, en la Carta de las Naciones Unidas. En vuestras discusiones en la Asamblea General ha de reafirmarse, naturalmente, vuestra mayor atención el problema de la seguridad, que es el más importante; pero la creación del Consejo Económico y Social como la del Consejo de Fideicomisos, os dará ocasión de tratar otras cuestiones de no menor interés. Del Consejo de Seguridad depende la duración de vuestros acuerdos, mientras que por medio del Consejo de Fideicomisos los Estados amantes de la paz pueden estimular la labor de los Gobiernos autónomos en todo el mundo.»

Como la Carta de las Naciones Unidas reconoce, hay que reafirmar la fe en la igualdad de derechos de los hombres y las mujeres, la de las naciones grandes y pequeñas. Este es un reconocimiento de gran interés que nuestros enemigos trataron en vano de negar. Pero los derechos de las naciones y de los individuos no pueden existir ni permanecer seguros a menos que las naciones y los individuos se organicen como miembros de una sociedad ordenada. Tales derechos sólo pueden alcanzarse si pienso cuando son reconocidos como parte del interés común del que todos participamos.

Pero a todo derecho responde un deber. Este punto capital está jurídicamente salvaguardado en las obligaciones impuestas y aceptadas en la Carta de las Naciones Unidas. Las recompensas espontáneas que ahora se ofrecen al género humano, no pueden ser recogidas sino a costa de gran esfuerzo y mucho sacrificio. La cualidad específica del deber en la Carta de las Naciones Unidas debe ser el servicio; no la mera defensa del propio interés nacional, sino el servicio a la comunidad entera de las naciones. Este es el motivo más poderoso que debe inspirar todas vuestras acciones, y que os dará fuerzas para orillar todas las dificultades en un espíritu de cooperación, de comprensión y de benevolencia. Buena augurio es el que este espíritu se haya manifestado ya en las discusiones del Comité Ejecutivo y en las de la Comisión Preparatoria. Hemos empezado bien.»



Ha sido creado el sistema apropiado para los graves problemas que nos saldrán al paso al querer producir la seguridad internacional. Este sistema os pone en condiciones de poder utilizar para el servicio de la humanidad las nuevas fuentes de energía que el genio humano ha descubierto; para tomar las medidas prácticas que mitiguen y, finalmente, vencan el hambre y la desolación que la guerra trajo sobre tantos millones de compatriotas vuestros; para asegurar el bienestar económico y social de todos los pueblos y para salvaguardar los derechos de aquellos que aún son impotentes para marchar por sí mismos.

Pero todos estos quehaceres no pueden ser cumplimentados de una vez y sólo llegarán a ser una realidad si practicamos la comprensión, la paciencia y la tolerancia unos con otros. Yo pido que estas cualidades puedan ser garantizadas para nosotros. Esta noche nos encontramos todos juntos ante inmensas posibilidades. Dentro de pocas semanas podréis determinar si las neblinas se disipan y nuestra esperanza del pasado año se robustece más o si, por el contrario, vuelven a cernirse nubes sobre un mundo anhelante de luz. Si en esta primera reunión de las Naciones Unidas triunfáis en la misión de esparcir esta luz, la historia os recordará como a la Asamblea de hombres y mujeres más noble que jamás existió. Vuestro cometido es también el más noble. Por este cometido, los pueblos en cuyo nombre estoy autorizado a hablar, el Commonwealth y el Imperio, han luchado en dos grandes guerras sin vacilación ni tibieza. Por este cometido no ha desfallecido el género humano.

no en los trances de mayor peligro ni desfallecerá en la presente ocasión.

A vosotros, colegas de los delegados del Commonwealth en la gran obra de la reconstrucción pacífica del mundo, sé que éstos os prestarán aquella leal cooperación con la cual únicamente se podrán conseguir los fines comunes de la Asamblea.—(Efe.)

**PERSONALIDADES QUE ASISTIERON**  
LONDRES.—Al banquete ofrecido por el rey de Inglaterra en el palacio de Saint James a los delegados de la Asamblea de las Naciones Unidas, asistieron los miembros...

(Pasa a la cuarta página)

«Miembros de esta Colonia firmantes me piden ruego a V. E. dignese hacer llegar a S. E. Jefe del Estado su Gobierno testimonio reiterada entusiasta adhesión y sentimiento orgullo como españoles por firmeza, serenidad y elevación de su política frente a la calumnia y injurias desatadas contra España por órganos propaganda extranjera, voceros de indecibles designios. Convencidos que nada ni nadie podrá torcer firme rumbo de unidad nacional y recuperación imprimecida a la Patria por Gobierno, se honra en hacerle llegar su fervorosa admiración. (Viva España). Cámara Comercio Española. Nazario Reyes, Enrique Romero, Santiago Pastor, y siguen 139 firmas.»

**SIGUEN LAS ADHESIONES**  
MADRID.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, manifestó a los informadores de Prensa que había recibido la visita de la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Madrid, presidida por el magistrado señor Lezure, quienes le expresaron su identificación con el Tribunal Supremo, respecto a la nota del Gobierno, y le hicieron presente su adhesión inequívoca al Caudillo de España. El señor Fernández Cuesta recordó a los informadores que mañana se inaugurará la Escuela Penitenciaria, en la que pronunciará un discurso el director general de Prisiones.

**SANTANDER.**—El alcalde ha mandado el siguiente despacho al jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado: «Ayuntamiento de Santander se adhiere efusivamente a la declaración publicada por S. E. referente campaña difamación extranjera contra España. El alcalde, Abascab.»

**CORDOBA.**—Esta noche se reunió la Comisión Municipal Permanente. Se acordó enviar al jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado el siguiente telegrama: «Ayuntamiento Córdoba, convencido de que solución problema español es la hermandad y la justicia social, que sólo Franco es capaz de conseguir, se adhiere sin reservas a su glorioso Caudillo. Salúdalo, Antonio Luna Fernández, alcalde.»

**ZARAGOZA.**—En la sesión municipal celebrada hoy, la Corporación acordó por aclamación hacer suyo el telegrama que el alcalde dirigió días pasados a S. E. el jefe del Estado manifestándole su protesta por la campaña antiespañola, y su adhesión incondicional a la nota dada por el Gobierno en aquel sentido.

## Un libro sobre la persecución religiosa en Toledo durante la revolución

### El Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, lo ha prologado con atinadas reflexiones

TOLEDO.—El arzobispo primado, Dr. Pla y Deniel, ha escrito un prólogo al libro titulado «La persecución religiosa en la diócesis de Toledo», en el que, después de afirmar que con su publicación no se pretende volver a abrir heridas ya cicatrizadas y que se debe olvidar a los reos, pero no los hechos, dice lo siguiente: «España volvió a ser tierra de mártires en el trienio de 1836 a 1839, sobre todo en el segundo semestre de 1836. Ya en 1831 el odio antirreligioso había incendiado templos en Madrid. La rebelión comunista en 1834, en Asturias, produjo ya víctimas entre sacerdotes y religiosos. Y durante el primer semestre de 1836, después del triunfo del llamado Frente Popular, volvió a incendiarse templos, derribarse cruces, a expulsarse violentamente a párrocos de sus parroquias, mientras se amenazaba ya con el desbordamiento de todas las violencias. Estas se desataron con verdadero furor después del 18 de julio de 1836. No fueron sanciones o represalias contra individuos del clero que hubiesen ayudado el alzamiento de militares y paisanos de dicha fecha, pues no fueron por tal hecho acusados, ni condenados, sacerdotes y religiosos en la zona que quedó sujeta al dominio de los frente populistas. En la zona roja se persiguió, se cazó al cura sólo por serlo; se incendiaron los templos por ser la casa de Dios; se destruyeron las imágenes de los santos y se fusiló la del Sacratísimo Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles por su representación religiosa. Fué una persecución antirreligiosa y teófoba. Por ello, Su Santidad Pío XI, en su discurso a los obispos, sacerdotes, religiosos y seglares prófugos de España, el 14 de septiembre de 1836, pudo saludarles con estas palabras: «Venid a



decirnos vuestro gozo por haber sido dignos, como los primeros apóstoles, de sufrir por nombre Jesús; vuestra felicidad ya exaltada por el primer Papa, cubiertos de oprobios por el nombre de Jesús y por ser cristianos. ¿Qué diría El mismo, qué podemos decir Nos en vuestra alabanza, venerables obispos y sacerdotes, perseguidos e injuriados precisamente ut ministros Christi el dispensatores mysterium dei? Todo esto es un esplendor de virtudes cristianas y sacerdotales, de heroísmos y mártirios. Verdaderos mártirios en todo el sagrado y glorioso significado de la palabra, hasta el sacrificio de las vidas más inocentes, de venerables ancianos, de juventudes primaverales, hasta la intrépida generosidad que pide un lugar en el carro y con las víctimas que espera el verdugo.»

«España, tierra de mártires! No faltó en el siglo IV un cantor de los mártires de los tres primeros siglos, en el aureo libro «La corona de los mártires». Dieciséis siglos después debemos exclamar con Prudencio ante los nuevos mártires: Arrodiados, generosas ciudades de mi patria, delante de los recientes

(Pasa a la cuarta página)

## Los profesores españoles testimonian su adhesión a la nota del Gobierno

### Testimonio de fervorosa admiración de la Colonia española de Costa Rica

MADRID.—La Comisión Permanente del Consejo de Colegios Oficiales de doctores y licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, celebrada los días siete, ocho y nueve del corriente, ha visitado al ministro de Educación y al director general del Trabajo para solicitar de los respectivos Departamentos mejoras económicas para los licenciados y doctores en Letras y Ciencias que se dedican a la enseñanza oficial y a la enseñanza privada, a las actividades industriales.

También ha cursado al jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado el siguiente telegrama: «La Comisión Permanente del Consejo Nacional de Colegios Oficiales, en nombre de más de seis mil profesores españoles titulados en Ciencias y Letras, ruega V. E. traslade a S. E. el jefe del Estado la entusiasta solidaridad de las clases docentes españolas con la última nota del Gobierno expresiva de la inquebrantable decisión nacional de mantener firme a todo ataque calumnioso la dignidad de la independencia española y el espíritu que inspiró la Cruzada del 18 de Julio.»

MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido el siguiente radiograma de San José de Costa Rica:

«En nombre de este Gobierno Civil, numerosos Ayuntamientos provinciales, Corporaciones, entidades y particulares, ruego transmita a Su Excelencia fervorosa adhesión a nota españolísima, hecha pública por el Gobierno contra campaña realizada en el extranjero de injurias y falsedades contra nuestra Patria.»

**DAIMIEL.**—El alcalde ha dirigido al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado el siguiente telegrama: «Ruego nombre Corporación y propio haga llegar a Su Excelencia el jefe del Estado testimonio adhesión inequívoca con motivo declaración de Gobierno dando un martirio a las injurias propagadas en el extranjero y diciéndo al mundo que España sólo necesita apoyarse en la verdad y en el espíritu de sus hijos que, merced a pararse españoles, anteponen a todo la dignidad de la Patria. Salúdalo.»

**OVIEDO.**—El alcalde de Sama de Langreo ha enviado a Su Excelencia el jefe del Estado un telegrama en el que expresa la incondicional adhesión de la Corporación y el pueblo ante la nota del Gobierno.

**ALCOY.**—El alcalde, en nombre de la Comisión Gestora, ha enviado un telegrama al jefe de la Casa Civil del Generalísimo para que sea trasladado al Caudillo testimonian, do la fervorosa e inquebrantable adhesión del Ayuntamiento de Alcoy a la energía y españolísima nota publicada por el Consejo de Ministros en contestación a las difamaciones de ciertos sectores de la Prensa extranjera. También en el enviado otro al presidente de las Cortes testimonian, do la fealdad de la Corporación Municipal por su magnífico discurso pronunciado en las Cortes.

**TANGER.**—Con motivo de los festividades de Pascua y Año Nuevo, el consúl general de España recibió en el Consulado General de la Colonia española, la cual, representada por más de trescientos sujetos residentes, manifestó espontáneamente su adhesión y simpatía hacia el Gobierno y el jefe del Estado español en un acto lleno de fervor patriótico y de verdadero entusiasmo.

Al final, el consúl general hizo entrega a las viudas y huérfanos de militares españoles de los donativos que les han sido concedidos por el Gobierno.—(Efe.)

## RIBBENTROP, KEITEL, JOLD Y ROSENBERG

### fueron los acusados de ayer en el proceso de Nuremberg

NUREMBERG.—El fiscal británico Max Well Fyfe ha examinado en la sesión de esta mañana del proceso contra los criminales de guerra, que comenzó a las 10'03, el caso de von Ribbentrop, dando lectura a algunas notas relativas a la entrevista Hitler-Ribbentrop-Clano, celebrada en Salzburgo el 12 de agosto de 1939, y puso de manifiesto que en dicha entrevista Hitler afirmó que el mejor sería liquidar a los países neutrales, uno tras de otro. «Esto podría llevarse a la práctica—añadió Hitler—si un aliado del Eje protegiese la retaguardia de otros mientras éste liquidaba a uno de tales neutrales. Italia puede considerarse a Yugoslavia como uno de dichos neutrales.»

**FROSIQUE LA ACUSACION CONTRA RIBBENTROP**  
El fiscal detalla la actuación de Ribbentrop frente a Yugoslavia, que terminó con el golpe de Estado a favor del Eje. A continuación habla de Rusia y por primera vez se presenta como prueba el pacto ruso-alemán de no agresión y el pacto antikomintern.

Dice el fiscal que, según un mensaje interceptado del embajador japonés en Berlín a Tokio, el 29 de noviembre de 1941, Ribbentrop, que ya había prometido el apoyo alemán contra Norteamérica y que había pedido al Japón que declarase la guerra a Rusia, decía que el Japón debería atacar a la Rusia Soviética cuando el Ejército alemán se viese en situación difícil y comprometida en el frente del Este. El Gobierno japonés replicó al minis-

tro de Asuntos Exteriores alemán que estaba demasiado ocupado con la guerra del Pacífico para poder prestar la ayuda que se le pedía. Demuestra Fyfe a continuación que cuando Oshima, embajador nipón en Berlín, preguntó si la guerra era inminente entre Alemania y Norteamérica, Ribbentrop le contestó: «Roosevelt es un fanático, de manera que es imposible saber o predecir lo que hará. Respecto a Inglaterra indicó Ribbentrop que no sabía si la invasión sería necesaria, pero «de todos modos, Alemania no tenía en absoluto intención de negociar una paz con Inglaterra». Y predijo que la guerra terminaría en 1942 o a lo más tardar en 1943.

El fiscal británico pone también de relieve el plan del exministro de Asuntos Exteriores del Reich para suprimir el imperio británico, y presenta un documento capturado a los japoneses en el que se detallan los mensajes diplomáticos enviados por Oshima a Tokio, entre el primero de julio y el 8 de diciembre de 1941. En ellos se refería a que Ribbentrop le dijo que Alemania estaba dispuesta a suprimir toda la influencia británica en Europa y que al final de esta contienda Inglaterra perdería sus posesiones. «Las islas británicas—dijo—propriadamente dichas podrán subsistir, pero sus posesiones en el mundo serán divididas y repartidas problemáticamente entre Alemania, Estados Unidos y el Japón. En África, Alemania se conformará con aquellas colonias que antiguamente fueron suyas. A

Italia se le dará mayor número de colonias africanas. Alemania desea por encima de todo controlar a la Rusia europea. Nos gustaría terminar la guerra durante este año, pero no obstante, por determinadas circunstancias, es posible que continúe hasta el próximo año. Si el Japón entra en guerra contra los Estados Unidos, Alemania, desde luego, se le uniría inmediatamente. No hay en absoluto ninguna posibilidad de que Alemania negocie una paz por separado con los Estados Unidos. Llegado este instante, si llega, el Führer tiene ya determinado lo que se ha de hacer respecto a este punto.»

Afirmó seguidamente el fiscal Fyfe que von Ribbentrop informó

(Pasa a la cuarta página)

## MANNERHEIM

### padece úlcera en el duodeno

HELSINKI.—El presidente de la República finlandesa, mariscal Mannerheim, ha sufrido hoy del hospital donde fue exanado con todo el tratamiento por especialistas. El parte facultativo, suscrito por cinco médicos, dice que la enfermedad que padece el presidente Mannerheim es úlcera en el duodeno.—(Efe.)

## BELLO RASGO ANONIMO

### Sigue la clasificación de peticiones de los familiares de presos y penados

MADRID.—La Prensa de toda España se hace eco de la generosa iniciativa de S. E. el jefe del Estado al encargar al Patronato Nacional de

## S. S. EL PAPA HABLA A LOS GRADUADOS CATOLICOS

### La situación del mundo, como resultado de la cultura laica

CUIDAD DEL VATICANO.—En gran parte de nuestros contemporáneos. Pensaban más sanamente, aunque no tenían confort, y ahora son más pobres porque están más separados de Dios, concluyó el Papa. Dijo también que había llegado el tiempo para que la Iglesia y su doctrina manifestaran, con fortaleza su programa social. «Sólo un ideal imbuido por la verdad y la fe puede traer la paz al mundo, dijo el Papa,

gran parte de nuestros contemporáneos. Pensaban más sanamente, aunque no tenían confort, y ahora son más pobres porque están más separados de Dios, concluyó el Papa. Dijo también que había llegado el tiempo para que la Iglesia y su doctrina manifestaran, con fortaleza su programa social. «Sólo un ideal imbuido por la verdad y la fe puede traer la paz al mundo, dijo el Papa,

# NOTA del DIA

Quizá el termómetro no haya acusado tanto rigor al señalar la temperatura del día de ayer, pero la realidad es que se hizo sentir más, mucho más que en el anterior, un frío ambiente totalmente desagradable, sin duda porque no se limitó a descender de temperatura solamente, sino que se llevó la manita a la cabeza y con el frío, nos mandó una neblina que humedecía el pavimento además de causar a los cuerpos — más o menos juveniles — de esas sensaciones que obligan a tomar carrerilla con objeto de alcanzar con la mayor rapidez posible el radiador más cercano.

También hubo algunos momentos en que la niebla se elevó más y más, dando paso a algunas nubes que quisieron aliviarse de peso, pero apenas si la precipitación pasó de un conato de neviza. Lo cierto es que, entre unas y otras modalidades, el día transcurrió, en su casi totalidad, en un plan tristemente ingrato.

Dicen que si por la tierra el sol luce radiante mientras que otros aseguran que llueve y hasta nieva con alguna frecuencia, no que en pequeñas cantidades. Lo cierto es que, en mayor o menor cuantía, las lluvias van resolviendo el grave problema de los embalses que afectaban a la casi totalidad de las provincias españolas. Ya va desapareciendo las restricciones en el suministro de energía eléctrica, lo que demuestra que los distintos saltos hacen mover la maquinaria productora de este fluido, tan indispensable para la vida, que no nos explicamos cómo no se acomete el problema de la producción en forma que elimine totalmente el peligro de una paralización causada por una sequía más o menos persistente, contra la que no cabe luchar. Hora es ya de que se pase de las afirmaciones a las realidades. ¿Será el 1946 el año de estas últimas? No lo sabemos, pero sí recordamos que en 1944 se prometió que lo sería el Estado 1945, y casi se paraliza en su curso la gran palanca de la economía que es la industria nacio-

nal ¡que no ocurra lo mismo en el que ahora se encuentra en mantillas!

De momento podemos registrar ahorrados el hecho indudable de que ya lo estamos a media luz — por lo menos en Logroño — aunque aquello del voltaje perfectamente regulado vaya siempre unido a una frase parecida a (lagarto, lagarto...), o al co: sabido (tabú), cuyo significado es del dominio público.

Por cierto que, una vez terminadas las restricciones eléctricas, suponemos que no habrá dificultad alguna para que el horario de la Plaza de Abastos pueda sufrir una pequeña modificación en el sentido de que las horas de cierre sean la una y media y las siete y media de la tarde. No debe olvidarse que con ello se beneficiaría — sin perjuicio para nadie — a todas las mujeres que trabajan en oficinas y despachos y tienen, además, que atender a su hogar y los suyos.

También suponemos que se modificará el de las peluquerías para que todos los trabajadores puedan hacer uso de sus servicios. A este respecto hemos visto publicado el nuevo horario acordado en Vituria y, francamente, no parecer muy acertado.

El día de la C.

**SU PINTOR** CARMELO SEGURA FRANCÓ, 36

**ATENCION**

Mantequilla de vaca... 25 pta. k.  
Queso de Gruyere... 30'50 pta. k.  
Queso de Burgos recibido diariamente.  
PLAZA AGASTOS, Telef. 1911.

**Marina Rencurel**

**GRAN SALDO**

de encajes de Lagartera de 0'50 y 1'40 pta. metro; tapetes de todos los tamaños; juegos de cama y mantelerías.  
HERRECIAS, 88, 2.ª Izda.

LIMPIE SU HOGAR DE CUCARACHAS Y ESCARABAJOS con **CAM** INSECTICIDA

DDT (ZIN) DDT

LA MARCA DE GARANTIA

Distribuidora exclusiva: COMERCIAL TADE, SA. BARCELONA

De venta en los principales establecimientos

**LA SESORITA**

**María del Carmen Ardanza Etcheverría**  
(HIJA DE MARIA)

FALLECIO EN HARO, EL DIA 9 DE ENERO DE 1946  
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, don José Moroy; sus resignados padres, don Leandro y doña Pilar; hermanos, doña María Pilar, doña Casilda y don Leandro; hermanos políticos, doña Angeles Gollín, don Jesús Arizaga y don Javier Arbidie; tíos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la difunta, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 10 de enero de 1946.

CONDICION DEL CAJON.—HOY, Jueves, a las CINCO.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, viernes, a las DIEZ, en la Iglesia parroquial de Haro.  
GASA MORTUORIA.—Vega, 26.

**SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR**

**DON JUAN PEREZ LOPEZ**

FALLECIO EL DIA 11 DE ENERO DE 1944, A LOS 57 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Trinidad Sáenz; hijos, Carmelo, Balbina, Ricardo, Epifanio, Benedita, Juan y Felipe; hijos políticos, Victoria Pérez, Enrique Lledo (teniente de Aviación) y Luis Ochoa (industrial de Nájera); hermanos, Simón, Agustina, María y Lorenzo; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican una oración y recuerdo.

Logroño, 10 de enero de 1946.

Se celebrarán misas por el eterno descanso, mañana, viernes, en Santiago el Real, a las ocho en el altar Mayor y a las nueve y media en el del Carmen; y en los Escotapios, en el altar del Pilar, a las nueve y cuarto.

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

**HERMANDAD SINDICAL PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS**  
Abonos fosfatados

Se pone en conocimiento de los afiliados, que actualmente disponemos en nuestros almacenes de existencias de abono compuesto y superfosfato de cal a los precios de 50 y 44 pesetas los 100 kilogramos, respectivamente.

Recogida de basuras

Cuantos afiliados tengan pendientes de retirar quinientas de basuras de las ya adjudicadas, deberán hacerlo a la mayor brevedad, ya que transcurridos los días que faltan del actual mes sin haberlas retirado, se entenderá que renuncian a ellas.

### SECCION RELIGIOSA

**JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA — CENTRO OBRERO** — Hoy, jueves, a las ocho en punto de la noche, será celebrada el círculo de estarcidos. Acullí todos.

**ASPIRANTES DE ACCION CATOLICA — SANTA JOSE EL REAL** — Se recorda a todos los aspirantes de esta parroquia la obligación que tienen de asistir al retiro espiritual que se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde, en la parroquia, y a la misa de comunión mensual que será el próximo domingo, a las nueve y cuarto Acudid todos.

**ROPERO DE ACCION CATOLICA Y CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL** — Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega la puntual asistencia a todas las asociadas y a cuantas quieran pertenecer.

**ASPIRANTES DE ACCION CATOLICA CENTRO PARROQUIAL DE PALACIO** — Se advierte a todos los aspirantes que mañana, jueves, tendrá lugar el círculo de estarcidos a las ocho y media de la tarde.

**SECCION DE ASPIRANTES DE JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA — PARROQUIA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA** — AVISO IMPORTANTE

Como ya se anunciaba en este periódico el día pasado, el domingo, festividad de Reyes, se verificó el sorteo del misal, habiendo salido premiado el número 298, siendo poseedora del mismo la señorita María del Carmen Martínez Miranda, con residencia en esta capital, General Mola número 69, cuarto.

**CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO — ACTO MARIANO** — Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del Centro el acto mariano obligatorio para toda la sección de mayores. Acudid todos.

### Noticias diversas

**Cupon protegios** — En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 509.

Los cupones terminados en 09 están premiados con 259 pesetas cada uno.

**Reintegrado al Colegio de Abogados** — Después de haber despedido durante varios años el cargo de juez municipal de Logroño, en el que cesó recientemente con motivo de la reorganización de la justicia municipal en España, se ha reintegrado el ejercicio de su profesión el conocido y prestigioso abogado logroñés don Luis Moroy.

Dada la personalidad del señor Moroy, y especialmente su vasta y sólida formación profesional, fácilmente podemos augurarle el mejor y más copioso éxito en la actividad que ahora reanuda.

### Anuncios oficiales

**Hospital Militar de Logroño**

Neositando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de FEBRERO, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la administración de este Establecimiento, se hace público que, hasta las DOCE HORAS del día 23 del actual, podrán presentar sus ofertas, en sobre cerrado y en la citada Dependencia, los industriales que lo deseen.

Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta primera convocatoria, se celebrará una segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 31 del mismo.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

Logroño, 8 de enero de 1946.  
El Capitán Administrador.—V. B. B. El Comte. Jefe Administrativo.

### ARRIENDO DE PASTOS

Se arrienda para pastos, a pública subasta, el solo «Los Castillejos», propiedad de los Sindicatos de Riegos de Alfaro y Rincón de Soto, sólo para ganado lanar.

La subasta tendrá lugar el día 13 del actual, a las 12, en el salón de baile, en Rincón de Soto.

Rincón de Soto, 7 enero de 1946.  
El presidente, Máximo Martínez.

### Ayuntamiento de Cenicero

Se anuncia para su provisión por concurso una plaza de director de la Banda Municipal de este Ayuntamiento, con el haber anual de cuatro mil pesetas y los derechos que perciba por el desempeño de la plaza de organista de la Parroquia de San Martín, cuyos cargos ha de desempeñar simultáneamente. El plazo para admisión de solicitudes será de quince días, contados desde la fecha de publicación del presente anuncio.

Cenicero (Logroño), 5 enero 1946.  
El Alcalde-Presidente.

### Hernandad Sindical de Labradores de Cordovin

**JUNTA AGROPECUARIA**

Se anuncia a subasta, el día 13 de los corrientes, el aprovechamiento de pastos y rastrojeras de este término municipal, durante el año 1946.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de esta Hermandad.

El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

El jefe de la Hermandad, Miguel Rubio.

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

**VISITAS**

En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

1.º. señor presidente de la Diputación, señor comisario jefe de Poteña, Comisión del gremio de Hostelería y señor delegado provincial de Sindicatos.

### Delegación de Hacienda

**INTERVENCIÓN**

A los habilitados de personal. Publicados los presupuestos del corriente año en el B. O. del Estado del día primero del mes actual, se recomienda a los señores habilitados de personal pongan especial cuidado al confeccionar las nóminas, por haber en los mismos diferentes cambios de aplicación.

## DE SOCIEDAD

**Boda** — En el convento de los Padres Agustinos Filipinos de Valladolid, y ante el altar mayor, profusamente iluminado, celebró, a las once de la mañana del pasado día de Reyes, el R. P. Eudimio Ceballos el enlace matrimonial de la bella señorita Tina Bachiller Ochoa con don Jesús Cervera San Juan, maestro nacional de Logroño.

La novia, que realizaba su belleza con un precioso traje de color hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelshon del brazo de su padrino y hermano don Hermenegildo Bachiller, que lucía uniforme de gala de capitán de Infantería, a cuyo Cuartel pertenece, y el novio de uniforme de gala de capitán de Artillería, del que su madre, la distinguida señorita Milagritos Pascual, hija del acreditado industrial de muebles de Tor partdo del novio, don Manuel Pascual Salcedo.

El R. P. Eudimio dirigió una emotiva plática a los recién casados. Durante la ceremonia, el organista del convento ejecutó preciosas composiciones.

Firmaron el acta matrimonial por parte del novio don Manuel Pascual Fardo, industrial de Logroño, y don Gregorio Corral Barco, propietario de Sojuela (Logroño), y por parte de la novia, los abogados don Emilio Bachiller Ochoa y don Basilio Sáenz.

Los numerosos invitados fueron recibidos en el templo.

**Cruz Roja Española**

**CURSO DE DAMAS ENFERMERAS**

Todas las matriculadas para este curso deberán presentarse en la Escuela Diocesana de la Institución Diocesana, viernes, a las cuatro en punto de la tarde, a fin de formalizar la matrícula y sufrir el examen de ingreso, para lo cual deberán traer provisiones de documentación correspondiente y de carnillas y guana estilografada.

Quedan exceptuadas de sufrir el examen de ingreso aquellas que justificasen haberlo ya obtenido en algún otro centro oficial.

La Secretaria.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

**Nacimientos** — Roberto Sáenz Ruiz y María Antonia Lozano Vidal.

**Defunciones** — Obdilio Cileán Ascasibar, de 89 años, de Logroño; Petra Fernández de Bobadilla Solache, de 74 años, de Cenicero; Pedro Maceta Cordero, de 21 años, de Bilibio y Gabriel Terraza Uzcaga, de 44 años, de Castiella.

**Matrimonios** — Jesús Martínez Rueda con Elena Corres Bastida.

**La Viuda, hermana y demás familia de DON GUILHERMO PAS- TOR DELGADO** (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver y demás actos piadosos celebrados con el triste motivo de su fallecimiento.

Las misas que se celebren mañana, viernes, a las ocho y media y a las nueve, y el sábado, a las nueve, en la Iglesia de los PP. Carmelitas, serán aplicadas por el alma de DON AMBROSIO GARCIA RIOS (q. e. p. d.), que falleció el día 19 de enero de 1944.

Su viuda y demás familia agradecerán la asistencia.

## CARBONES

VARA DE REY, 25, y NORTE (junto a Santiago). Teléfonos 1830 y 1054.

## RADIO PRIETO

**LUIS MOROY**  
ABOGADO  
Bretón de los Herreros, 32, 3.º

## Tripas para morcillas y chorizos

PIMIENTO MOLIDO CHORICERO DULCE-PICANTE Y DULCE, CANELAS Y ESPECIAS.

CASA DE CONFIANZA. — ULTRAMARINOS FINOS

**"LA NEGRITA". - Tlf. 2065**

## PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

**DON JOSE GASTESI ARRASTIA**

FALLECIO EN MADRID EL DIA 11 DE ENERO DE 1945  
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Claudia Ruiz; hijos, Natividad José y María Pía; hermano, don Pedro; hijos políticos, Berta Primicias, Mariano Cuadra y María del Carmen Campos; nietos, María Isabel Primicia, María Pía y Pedro José Cuadra; hermanos políticos, sobrinos, demás familia, y las razones sociales de Gastesi, Domínguez y Pascual y Gastesi, suplican una oración por el alma del finado.

Arnedo, 10 de enero de 1946.

Por su eterno descanso, se celebrará un solemne funeral en la Iglesia de Santo Tomás, mañana, día 11, a las diez de la mañana. Todas las misas que se celebren este día en todas las iglesias de la ciudad serán aplicadas en sufragio de su alma.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dio lectura al expediente instruido para cubrir la vacante de secretario de este Ayuntamiento, así como de las seis instancias presentadas para tal objeto. Después de gran discusión por la diversidad de pareceres para el nombramiento, se puso el asunto a votación, obteniendo diez votos de los veintidós concejales que votaron, don Federico Sabrás, que quedó nombrado. Debido a algunas frases vertidas por dos concejales, el alcalde don Félix Valluera presentó seguidamente la dimisión del cargo, habiendo donado la Presidencia y el salón, y al ir a salir al pasillo, la mayoría del público que asistió a la sesión le invitó a veces a que volviese a la Presidencia y no le dejó pasar. El señor Valluera se vio obligado a decir que volvería a la Presidencia cuando se hubiese examinado su dimisión, y salió por la puerta de acceso al archivo. El teniente alcalde señor Sáenz de Cabezón abandonó también el salón de sesiones y ocupó la Presidencia don Natalio Segura, quien dijo que no podía admitirse la dimisión del alcalde por no estar formulada en forma, ordenando lo mismo la mayoría de los concejales. Volvió el señor Valluera a su puesto, manifestando que lo hacía en atención a su querido pueblo y a las manifestaciones de los concejales, recibiendo una ovación del público. A instancias del alcalde y demás concejales, el señor Sáenz de Cabezón también volvió a su escaño.

Falleció nuestro conocido comerciante, rogónes don Julián Arróniz Fernández, que contaba con generales simpatías. A su entierro asistió numeroso público de todas las clases sociales.

Los carabineros del puesto de esta capital decomisaron varias partidas importantes de tabaco que elaboraban desamparados con mecanismos propios y vendían a precios fabulosos — entonces no se usaba ni palabra «estropajo» — por la escasez de tabaco.

La temperatura en el día de hoy fue de máxima 11,65 se registraron de máxima 23 grados y la mínima no bajó de 7'4.

**HACE 50 AÑOS** — Los ingresos realizados en la Diputación Provincial durante el segundo semestre del pasado año, ascendieron a 457.917'80 pesetas de las cuales 305.539'12 podían considerarse como nominales; los pagos en el mismo período ascendieron a 500.702'85 pesetas, de las que deberían rebajarse 302.614'21 de movimiento de fondos y ampliación.

## 'Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en un momento podrá criticar sus vestidos y obtener, como vedado, magníficos ingresos.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "PP"

## ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

**POR INVENTARIO LIQUIDACION DE IMPERMEABLES**

DE NISOS, DESDE 15 PTAS.

**BLAY**

**APRENDA CONTABILIDAD**

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos.

Pida hoy mismo folleto GRATIS

## ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

# DEPORTES

# NUESTRO HERMANO CUERPO

## HIGIENE INTEGRAL SOMATO-PSIQUICA

### FUTBOL

#### EL DOMINGO EN LAS GAUNAS

##### M. Aérea - D. Logroñés

En partido final de Liga—fase previa—vuelven a encontrarse los dos equipos locales: Maestranza Aérea y Deportivo Logroñés.

No son las actuales circunstancias como fueron las de su primer partido. Entonces se hallaba todo en el aire. Ahora está todo sólidamente asentado. Maestranza y blanquirojos tienen asegurada su clasificación y su participación en la fase intermedia de la competición liguera, a más difícil y, con ello, la de mayor interés y emoción.

Maestranza Aérea y Deportivo Logroñés parecen encontrarse por tanto ante un partido farto de esos estímulos que nacen en las aspiraciones a uno de los puestos clasificativos. Un partido sin emociones, ni nerviosismos, en que la victoria y la derrota carecen de significaciones. Pero no es así:

La Liga, al concluir, ha querido, caprichosa siempre, mantener viva la llama de la pasión y ha reservado con ese objeto al partido final de su fase previa entre los equipos logroñeses la declaración de una incógnita que añaden en pie los anteriores partidos. Y esa incógnita es el título de subcampeón del grupo.

Logroñistas y maestranzistas se disputarán el domingo el segundo puesto de su grupo.

Hoy ese puesto lo ocupa el Deportivo Logroñés. Pero hay motivos para considerar como accidental esa posesión. El Deportivo Logroñés aventaja, efectivamente, al M. Aérea en dos puntos y un mejor gol average, pero igualmente cierto es, que tal ventaja puede cambiar de color ante un triunfo maestranza el domingo por un tanteo mínimo de dos goles de diferencia favorable.

¿Difícil? Conforme. Pero posible.

Y esa posibilidad reviste al encuentro del domingo en Las Gaunas de la importancia que acompaña a los partidos de cualquier clase de competiciones oficiales.

Tiene, pues, interés y no escaso el Maestranza Aérea-D. Logroñés del domingo en Las Gaunas.

Y tiene además la oportunidad para el público de premiar los esfuerzos similares de ambas sociedades y ambos equipos en pro del fútbol logroñés, representado igualmente por maestranzistas y blanquirojos con tanta brillantez en todos sus desplazamientos y galardonado finalmente con su doble clasificación para continuar su triunfal temporada.

Los muchos aficionados del partido aseguran el domingo una gran entrada en Las Gaunas.

Pero hay otros motivos que obligan no menos a que sea muy numerosa la concurrencia de aficionados. Y son los de proporcionar un socorro a los familiares del malogrado Pedro Macua (q. e. p. d.).

Con ese objeto, plausible desde luego, los Club Deportivo Logroñés y Maestranza Aérea han tomado el acuerdo de recargar en 50 céntimos el precio de las localidades del partido que hayan de jugar el domingo.

De esperar es que el público acoda con agrado ese pequeño asunto y haga con ello mayor el beneficio de los deudos del fallecido jugador blanquirojo.

### Hoy, entrenamiento

Hay esta tarde entrenamiento oficial en Las Gaunas.

Los titulares y amateurs del Deportivo Logroñés, agrupados en dos equipos, jugarán el consabido partido, que será preparación para todos ellos, puesto que es muy probable sean ambos equipos los que participarán en los próximos campeonatos de Liga y de Aficionados.

Las respectivas alineaciones serán: Equipo A.—Corona; Ereñaga, Horazábal; Felipe, Muniaín, Vallejo; Saiva, Cardona, Latorre, Lasala y Arnedo.

Equipo B.—Eguren; Camilo, Garriga; Pinillos, Oyón, Bermejo; Carlos, Ríos, Coteló. Alcalde y Echevarría.

Todos los jugadores citados deberán hallarse en Las Gaunas con la antelación debida para comenzar puntualmente el partido a las tres

y media, y para que no esperen mucho los aficionados espectadores que de seguro han de acudir en gran número.

### EL ENTIERRO DE MACUA

Una manifestación de pesar hizo ayer el elemento deportista, con el triste motivo del entierro de su malogrado compañero Pedro Macua Cordero (q. e. p. d.).

En el luctuoso cortejo formó el pleno de los futbolistas locales, que además rivalizaron en el piadoso empeño de llevar a hombros el féretro y las coronas que le ofrendaron Maestranza Aérea, Deportivo Logroñés, Rayo E. D. y los que fueron sus compañeros de equipo.

El triste acto fué presidido por los hermanos del finado y representaciones de las entidades deportivas de la capital, cerrando la comitiva un nutridísimo acompañamiento.

Hoy, a las once, se celebrarán en la Iglesia de PP. Carmelitas el funeral y misa, que también han de verse muy concurridos.

Reiteramos a la afilida madre, hermanos y demás familia la participación que tomamos en su justo pesar.

### La jornada de Liga

#### PARTIDOS PARA EL DOMINGO PRIMERA DIVISION

Un partido de gran interés ofrece el calendario dominguero de la I División. El de bilbainos y valencianos en Mostalla. Igualados en su clasificación y a escasa distancia de los puestos preferentes, igual el Atlético que el Valencia han de procurar aumentar esa proximidad. Se ha entrado ya en el período de los esfuerzos y en el campo valenciano se harán el domingo sin interrupción ni diferencias.

Los demás partidos no se salen del grupo de corrientes: Son todos ellos los siguientes:

Madrid-Castellón	3-0
Celta-Sevilla	3-3
Hércules-Gijón	0-2
Barcelona-Español	2-0
Oviedo-Alcoyano	1-1
Múrcia-Aviación	0-0
Valencia-A. Bilbaó	2-2

#### SEGUNDA DIVISION

Donostiarres y cordobeses, aspirantes con igual puntuación para el ascenso, tienen sendos partidos difíciles el domingo. Y lo propio ocurre a los ecologistas para mejorar su frías situación. Mañicos y cientes juegan entre sí y para unos y otros tiene gran importancia el resultado.

Los restantes partidos no alteran mayormente las posiciones.

En esta división se jugarán los siguientes partidos:

Coruña Sabadell	0-2
Salamanca-Xerez	3-4
Mallorca-R. Sociedad	1-2
Granada-Córdoba	0-2
Celta-Zaragoza	1-5
Betis-Terrol	2-2
Tarragona-Santander	0-6

#### TERCERA DIVISION (Cuarto grupo)

Clasificados el Arena zaragozano y los dos equipos logroñeses, la jornada no tiene otro interés que el que hemos hecho resaltar anteriormente. Los partidos a jugar de este grupo, son:

### Hoy- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Un programa doble insuperable

1.— La gran producción americana

#### El gangster y la bailarina

Hermosas mujeres expuestas a tentaciones, pero que intentan ser fieles a sus maridos.

La película que batirá el «record» de la emoción.

Por el gran actor GEORGE RAFT y la bellísima JOAN BENNETT.

2.— El superfilm de gran éxito

#### Un detective genial

Con un asunto lleno de interés, pero más aún de comicidad y alegría.

Por GEORGE FORBYS y COOGIE WITHERS.

No deje de verlas.

### FRONTON BETI-JAI

EL SABADO, DIA 12, — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

DOS GRANDES PARTIDOS A MANO

CIPRI-ECHANIZ I contra CORONO-LECHUGA

CHIQUITO IRAETA-ATANO IV

contra

BOLINAGA-ARAMBURU

Triunfo personalísimo de PEDRO TEROL

Mañana, 2.ª de abono

ESTRENO

Como lirio de marfil

### PELOTA

#### CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Aumenta en cada nueva jornada el interés por esta competición.

La del domingo próximo lo posee en tal grado que llega a las lindes de un verdadero acontecimiento. Hay en su calendario de partidos algunos de suma importancia, pero destaca entre todos el que han de jugar a mano los dos parejas representativas de Cenicero. Este partido ha despertado tan extraordinaria expectativa que ha de desplazar a un crecidísimo número de entusiastas de ambas parejas, que se disputarán el triunfo, con el doble afán de mejorar su situación en el campeonato y con el anhelo de satisfacer su amor propio, tan desbordado en los cuatro jugadores, que saldrán a la cancha más que a una contienda campeonil a una lucha de encolado desafío.

Con ello, la jornada del domingo es de notoria importancia e interés, y sus partidos los siguientes:

A paleta: Villar-Adarraga contra Lozano-Palacios.

A pala: De Villar-Díaz de Greñu contra Villar-Adarraga.

A mano: (Segunda categoría).— Alberto Francia y Roberto de Pablo contra Fernando Muga y Antonio Hernández, todos de Cenicero.

Díaz de Greñu Calvo contra Ruiz De Diego, del Regío, de Infantería.

José Ocho Teófilo Mues, de Lan ciego, contra Cecilio Martínez y Juan Pastor, de Murrillo.

Los partidos comenzarán, según costumbre, a las diez en punto.

#### LOS PARTIDOS DEL SABADO

Serán dos, y los dos de categoría.

En el primero, la pareja riojana Coron-Lechuga jugará contra Cipri-Echániz I, y en el «fuerte», Chiquito de Iraeta y Atano IV se las verán con Bolinaga y Aramburu.

Detalladas las dos combinaciones, resalta de ellas su excelente calidad y la seguridad de que han de dar lugar a dos contiendas competitivas. En lo que afecta a la pareja riojana, no hay duda que Coron y Lechuga rivalizarán muy dignamente con sus contrarios a pesar de su valía, y en cuanto al segundo partido, los nombres de Iraeta, Bolinaga, Atano y Aramburu garantizan un gran partido.

Así, al menos, es de desear que ocurra.

X. X.

### HOY.-Cinema Social

¡Grandioso Programa DOBLE!

1.º—EXITO ASOMBROSO de la genial película

#### CINCO LOBITOS

Magistral interpretación de ANTONIO CASAL y ANA MARIA CAMPOY, junto a un completo reparto, bajo la experta dirección de Ladislao Vajda.

2.º—Sensacional EXITO de la superproducción Universal

#### SENDAS SINISTRAS

Formidablemente interpretada por un excepcional reparto: Randolph Scott, Kay Francis, Brian Donley, George Bancroft, Stuart Erwin y Andy Devine.

Intrigas! Dinamismo! Pasiones!

Sección continúa de 5 a 12'30

Butaca 3 pesetas.

— Mañana, Viernes —

¡EXCEPCIONAL, ESTRENO!

### HOY.-Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA de

#### LUIS CALVO

en la que figura el divo barítono

#### PEDRO TEROL

PRESENTACION

Tarde, 7'15. Noche, 10'30.

Primera de abono

REESTRENO de la bellísima ópera de José Tallaeche y Manuel de Góngora, música de Schubert y Sorozábal.

#### La casa de las tres muchachas

Triunfo personalísimo de PEDRO TEROL

Mañana, 2.ª de abono

ESTRENO

Como lirio de marfil

### HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa de cinco a doce y media

¡EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!

ESTRENO del mejor film de acción de la temporada.

#### PRISCILLA LANE ROBERT CUMMINGS

#### ALFRED HITCHCOCK

#### Sabotaje

FILMOPONO S.A.

UNA TECNICA INSUPERABLE EN UN «FILM» DE INTRIGA Y EMOCION COMO JAMAS SE HA PRODUCIDO.

Distinto a cuantos asuntos de este género se han llevado a la pantalla y dirigida por el famosísimo director de «REBECA» y «SOSPECHA», ALFRED HITCHCOCK.

TOLERADA MENORES

Como lirio de marfil

### PELOTA

#### CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Aumenta en cada nueva jornada el interés por esta competición.

La del domingo próximo lo posee en tal grado que llega a las lindes de un verdadero acontecimiento. Hay en su calendario de partidos algunos de suma importancia, pero destaca entre todos el que han de jugar a mano los dos parejas representativas de Cenicero. Este partido ha despertado tan extraordinaria expectativa que ha de desplazar a un crecidísimo número de entusiastas de ambas parejas, que se disputarán el triunfo, con el doble afán de mejorar su situación en el campeonato y con el anhelo de satisfacer su amor propio, tan desbordado en los cuatro jugadores, que saldrán a la cancha más que a una contienda campeonil a una lucha de encolado desafío.

Con ello, la jornada del domingo es de notoria importancia e interés, y sus partidos los siguientes:

A paleta: Villar-Adarraga contra Lozano-Palacios.

A pala: De Villar-Díaz de Greñu contra Villar-Adarraga.

A mano: (Segunda categoría).— Alberto Francia y Roberto de Pablo contra Fernando Muga y Antonio Hernández, todos de Cenicero.

Díaz de Greñu Calvo contra Ruiz De Diego, del Regío, de Infantería.

José Ocho Teófilo Mues, de Lan ciego, contra Cecilio Martínez y Juan Pastor, de Murrillo.

Los partidos comenzarán, según costumbre, a las diez en punto.

#### LOS PARTIDOS DEL SABADO

Serán dos, y los dos de categoría.

En el primero, la pareja riojana Coron-Lechuga jugará contra Cipri-Echániz I, y en el «fuerte», Chiquito de Iraeta y Atano IV se las verán con Bolinaga y Aramburu.

Detalladas las dos combinaciones, resalta de ellas su excelente calidad y la seguridad de que han de dar lugar a dos contiendas competitivas. En lo que afecta a la pareja riojana, no hay duda que Coron y Lechuga rivalizarán muy dignamente con sus contrarios a pesar de su valía, y en cuanto al segundo partido, los nombres de Iraeta, Bolinaga, Atano y Aramburu garantizan un gran partido.

Así, al menos, es de desear que ocurra.

X. X.

### HOY.-Cinema Social

¡Grandioso Programa DOBLE!

1.º—EXITO ASOMBROSO de la genial película

#### CINCO LOBITOS

Magistral interpretación de ANTONIO CASAL y ANA MARIA CAMPOY, junto a un completo reparto, bajo la experta dirección de Ladislao Vajda.

2.º—Sensacional EXITO de la superproducción Universal

#### SENDAS SINISTRAS

Formidablemente interpretada por un excepcional reparto: Randolph Scott, Kay Francis, Brian Donley, George Bancroft, Stuart Erwin y Andy Devine.

Intrigas! Dinamismo! Pasiones!

Sección continúa de 5 a 12'30

Butaca 3 pesetas.

— Mañana, Viernes —

¡EXCEPCIONAL, ESTRENO!

### HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Un programa doble insuperable

1.— La gran producción americana

#### El gangster y la bailarina

Hermosas mujeres expuestas a tentaciones, pero que intentan ser fieles a sus maridos.

La película que batirá el «record» de la emoción.

Por el gran actor GEORGE RAFT y la bellísima JOAN BENNETT.

2.— El superfilm de gran éxito

#### Un detective genial

Con un asunto lleno de interés, pero más aún de comicidad y alegría.

Por GEORGE FORBYS y COOGIE WITHERS.

No deje de verlas.

### FRONTON BETI-JAI

EL SABADO, DIA 12, — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

DOS GRANDES PARTIDOS A MANO

CIPRI-ECHANIZ I contra CORONO-LECHUGA

CHIQUITO IRAETA-ATANO IV

contra

BOLINAGA-ARAMBURU

Triunfo personalísimo de PEDRO TEROL

Mañana, 2.ª de abono

ESTRENO

Como lirio de marfil

### HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa de cinco a doce y media

¡EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!

ESTRENO del mejor film de acción de la temporada.

#### PRISCILLA LANE ROBERT CUMMINGS

#### ALFRED HITCHCOCK

#### Sabotaje

FILMOPONO S.A.

UNA TECNICA INSUPERABLE EN UN «FILM» DE INTRIGA Y EMOCION COMO JAMAS SE HA PRODUCIDO.

Distinto a cuantos asuntos de este género se han llevado a la pantalla y dirigida por el famosísimo director de «REBECA» y «SOSPECHA», ALFRED HITCHCOCK.

TOLERADA MENORES

Como lirio de marfil

### PELOTA

#### CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Aumenta en cada nueva jornada el interés por esta competición.

La del domingo próximo lo posee en tal grado que llega a las lindes de un verdadero acontecimiento. Hay en su calendario de partidos algunos de suma importancia, pero destaca entre todos el que han de jugar a mano los dos parejas representativas de Cenicero. Este partido ha despertado tan extraordinaria expectativa que ha de desplazar a un crecidísimo número de entusiastas de ambas parejas, que se disputarán el triunfo, con el doble afán de mejorar su situación en el campeonato y con el anhelo de satisfacer su amor propio, tan desbordado en los cuatro jugadores, que saldrán a la cancha más que a una contienda campeonil a una lucha de encolado desafío.

Con ello, la jornada del domingo es de notoria importancia e interés, y sus partidos los siguientes:

A paleta: Villar-Adarraga contra Lozano-Palacios.

A pala: De Villar-Díaz de Greñu contra Villar-Adarraga.

A mano: (Segunda categoría).— Alberto Francia y Roberto de Pablo contra Fernando Muga y Antonio Hernández, todos de Cenicero.

Díaz de Greñu Calvo contra Ruiz De Diego, del Regío, de Infantería.

José Ocho Teófilo Mues, de Lan ciego, contra Cecilio Martínez y Juan Pastor, de Murrillo.

Los partidos comenzarán, según costumbre, a las diez en punto.

#### LOS PARTIDOS DEL SABADO

Serán dos, y los dos de categoría.

En el primero, la pareja riojana Coron-Lechuga jugará contra Cipri-Echániz I, y en el «fuerte», Chiquito de Iraeta y Atano IV se las verán con Bolinaga y Aramburu.

Detalladas las dos combinaciones, resalta de ellas su excelente calidad y la seguridad de que han de dar lugar a dos contiendas competitivas. En lo que afecta a la pareja riojana, no hay duda que Coron y Lechuga rivalizarán muy dignamente con sus contrarios a pesar de su valía, y en cuanto al segundo partido, los nombres de Iraeta, Bolinaga, Atano y Aramburu garantizan un gran partido.

Así, al menos, es de desear que ocurra.

X. X.

### HOY.-Cinema Social

¡Grandioso Programa DOBLE!

1.º—EXITO ASOMBROSO de la genial película

#### CINCO LOBITOS

# "A vosotros os corresponde echar los cimientos... El proceso de Nuremberg"

**(Viene de primera página)**  
 Los miembros de la Casa Real.  
 El rey, que llevaba uniforme de almirante de la Flota, recibió a los invitados, que le fueron presentados por el lord chambelán, conde de Clarendon. El banquete se celebró en la habitación que era utilizada por el rey Enrique VIII como sala.—(Efe.)

**JORGE VI VISITA WESTMINSTER**  
 LONDRES.— Poco después del mediodía visitó el rey Jorge VI a quien acompañaban el ministro de Estado, Noel Baker, y el secretario ejecutivo de la Comisión Preparatoria de la UNO, Gladwyn Jebb, el vestíbulo central de Westminster, con objeto de ver el curso de los trabajos—casi terminados—de preparación del salón para la reunión de mañana.  
 El rey no había anunciado su visita y sorprendió a los obreros en plena faena, teniendo para todos una sonrisa de afecto. Entre tanto se corrió la voz de la presencia del monarca en Westminster y la gente se agolpó al exterior, tributando a Jorge VI muchos aplausos al salir a tomar su coche.—(Efe.)

**SPAAK, POSIBLE PRESIDENTE**  
 LONDRES.— Entre los delegados a la Asamblea General de la U. N. O. que ya se encuentran en Londres—y que son la casi totalidad—prevalece la opinión de que será elegido presidente, en la sesión de mañana, el ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Paul Henri Spaak.—(Efe.)

**DECLARACIONES DE BYRNES**  
 LONDRES.— En una conferencia de Prensa, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, declaró: «No hay incompatibilidad entre los representantes de los cuatro Gobiernos que presentan la resolución relativa a la energía atómica. Los cuatro entienden que la reserva de los derechos ha de aplicarse a todas las fases de cualquier plan que recomiende la Comisión, y según la letra de la resolución, es obvio que la reserva de derechos se refiere a las primeras fases y que todo proyecto que recomiende la Comisión ha de someterse a la ratificación de cada Gobierno, de acuerdo con las exigencias constitucionales respectivas.»

Calificó de totalmente inexacta la información según la cual había conferenciado anoche con Bevin acerca de la energía atómica. Explicó que el secretario del Foreign Office y su esposa le habían visitado durante la víspera última y que habían conversado varias horas, pero sin mencionar el asunto de la energía atómica.  
 En contestación a una pregunta, Byrnes afirmó considera innecesario

hacer antes de la reunión de la Asamblea de la U. N. O. aclaración alguna de interpretación de la frase del acuerdo de Moscú recientemente discutida. También aseguró sería faltar por completo a la verdad decir que hubo discusiones en la reunión celebrada esta mañana por la delegación norteamericana.  
 Preguntado si hay propósito de revisar la resolución de Moscú, Byrnes aseguró que jamás se ha tratado de semejante cosa. Manifestó se entrevistará probablemente esta noche con Bevin, pero sin plan de discusión preconcebido.

Acercos de la posible dirección de la Asamblea General, Byrnes dijo que cabe preverla. Añadió que el objeto principal de esta sesión es, a su entender, perfeccionar la Organización y que esta fase ofrece muchas dificultades, por ejemplo la designación de los componentes de las Comisiones. El secretario del Departamento de Estado agregó que piensa permanecer en Londres hasta que la Organización esté en camino; que Norteamérica tiene el máximo interés por el éxito de la U. N. O. y que no tiene mejor forma de contribuir a él que asegurando un buen arranque de la misma.  
 Manifestó, en fin, que en la reunión de hoy de la Delegación que preside se pasó revista a la cuestión de la energía atómica desde el momento en que se empezó a tratar de ella en Moscú hasta el presente.—(Efe.)

**NO HAY DISCREPANCIA**  
 LONDRES.— El senador Vandenberg, de quien se dijo sustentaba un criterio diferente del de Byrnes en cuanto a la energía atómica, ha declarado esta tarde que, después de leer la declaración del secretario de Estado, se da por satisfecho con que las revelaciones de los descubrimientos de carácter atómico vayan siempre precedidas de oportunos acuerdos de seguridad y con que los planes que recomiende la Comisión de energía atómica hayan de ser aprobados por el Congreso de los Estados Unidos.—(Efe.)

**EL GOBIERNO INGLÉS Y EL COMUNICADO DE MOSCÚ**  
 LONDRES.— El Gobierno británico

no se afirma en los centros londinenses—no ha tomado posición con respecto a la frase del comunicado de Moscú que establece que la propuesta Comisión intervendrá en «todas las fases» del problema, y que, al parecer, ha causado gran inquietud en los Estados Unidos, donde se interpretó como que los secretos atómicos iban a ser divulgados a otras naciones.—(Efe.)

**LA REUNION BEVIN-BYRNES NO FUE POLITICA**  
 LONDRES.— El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores británico ha manifestado hoy que la reunión de anoche entre el ministro de Relaciones Exteriores, Bevin, y el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, no tuvo carácter político. Añadió que no se trató de ninguna cuestión de las que se va a ocupar la Asamblea de la U. N. O. y al mismo tiempo negó ciertas noticias publicadas en los periódicos londinenses aludiendo a que los dos secretarios habían conversado sobre la cuestión de la energía atómica.  
 Mientras tanto, los círculos informados dicen que los rusos consideran la discusión sobre la energía atómica como una cuestión puramente interamericana y que la Unión Soviética no tiene intención de adoptar ninguna posición hasta que Byrnes sugiera una revisión de lo acordado en Moscú.  
 El delegado ruso en la U. N. O., Vyshinsky, era esperado hoy en Londres, pero posiblemente será demorado su viaje debido al mal estado del tiempo.—(Efe.)

**Medalla conmemorativa para el próximo Consistorio**  
 CIUDAD DEL VATICANO.— El Santo Padre ha aprobado el modelo de la medalla conmemorativa del Consistorio para el nombramiento de cardenales. En el anverso lleva la medalla la efigie de S. S. y en el reverso una inscripción en latín, diciendo que en este Consistorio se completó el Sacro Colegio Cardenalicio.—(Efe.)

**DE GAULLE QUIERE ASISTIR**  
 PARIS.— El general De Gaulle ha participado al Gobierno británico su propósito de ir a Londres a tomar parte en la Conferencia de las Naciones Unidas. El momento de ese viaje dependerá de la evolución de los debates de la Asamblea.—(Efe.)

**Sacerdotes y seminaristas españoles, en Roma**  
 ROMA.— Ha llegado a esta capital, por ferrocarril, procedente de Barcelona, de donde salió el día 3, un grupo de 17 sacerdotes y seminaristas pertenecientes a diversas diócesis españolas, enviados a Roma para cursar estudios de doctorado en varias Facultades eclesiásticas. Al frente del grupo figura el R. P. Jaime Flores, rector del pontificio colegio español de San José.  
 También han llegado los dos nuevos capellanes destinados a la iglesia nacional española de Montserrat, en Roma, don Antonio Arifo y don José María Cases.—(Efe.)

## En marzo se verá la causa contra el doctor Petiot. Está acusado de 27 asesinatos, aunque sus víctimas se elevan a 63

PARIS.— El fiscal del Alto Tribunal francés de Justicia, Fernand Gollety, ha declarado que la vista de la causa contra el doctor Petiot, acusado de 27 asesinatos, dará co-

mienzo a principios de marzo próximo.  
 El fiscal ha anunciado que el número total de víctimas de Petiot se eleva a 63, pero que sólo se poseen pruebas concluyentes de 27, a pesar de haber transcurrido 15 meses desde que comenzaron las investigaciones. «Tres doctores especialistas en enfermedades mentales—añadió— han examinado a Petiot y han diagnosticado que está sano y es responsable de sus actos. El propio Petiot no preter de estar demente, diciendo que los doctores «estaban más cerca de la demencia que él».  
 Como se sabe, Petiot atraía a sus víctimas a su domicilio con el pretexto de facilitarles documentación con la que podrían huir a América. Las propias víctimas se encargaban, por tanto, de borrar sus huellas. Se supone que entre el dinero que exigía a las víctimas y el que éstas llevaban encima para poder vivir en América, Petiot debió reunir alrededor de los cincuenta millones de francos, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar el paradero de ese capital.  
 Después de la liberación, el doctor Petiot se afilió a las Fuerzas Libres francesas, con el nombre de capitán Valery, y cuando fue descubierto tenía un cargo en el Servicio Secreto de la Policía Militar francesa y se ocupaba de investigar y acusar a los colaboracionistas. Al efectuarse su detención manifestó que sus víctimas eran alemanas o colaboracionistas franceses.—(Efe.)

## Un libro sobre la persecución religiosa...

**(Viene de primera página)**  
 estímulo por los muertos por la causa de la fe y la civilización cristiana: Sterne te totam generosa sancta civitas mecum tumulus.  
 Entre las ciudades españolas creemos que es Toledo, la imperial ciudad, la que en 1936 tuvo proporcionalmente un número mayor de mártires sacerdotes y religiosos; y la archidiócesis toledana, una, por lo menos, de las que más sacerdotes y religiosos mártires tuvo: unos 300 sacerdotes seculares y más de un centenar de religiosos y religiosas. ¡Cuánto puede esperar en el día de los supremos juicios la archidiócesis toledana si como canta el gran panegirista de los mártires, Frudencio, cuando Dios venga a ajustar las cuentas a los pueblos, se presentara cada ciudad con la ofrenda de sus mártires!  
 Era un deber publicar este nuevo martirologio sacerdotal toledano; y juntamente con ello dejar testimonio histórico de la devastación y destrucción sufrida por las iglesias de la vastísima archidiócesis de Toledo en estos días.  
 Esta doble finalidad cumplen perfectamente las páginas del presente libro, escrito por el doctor profesor de Historia Eclesiástica de nuestro Seminario, doctor don Juan Francisco Rivera Recio. Por ellas desfilan las beneméritas figuras aureoladas por la corona del martirio del déan de la catedral primada don José Polo Benito, del teniente vi-

carlo general del Arzobispado, don Agustín Rodríguez Rodríguez; del director general de la Hermandad de Operarios Diocesanos, don Pedro Ruiz de los Pinos; de tantos otros capitulares, capellanes, mozarabes y de reyes, y beneficiados de la catedral primada; de tantos profesores y superiores de los Seminarios Mayor y Menor de Toledo y de Talavera de la Reina; de tantos párrocos, economos y coadjutores de la archidiócesis de Toledo, cuyas parroquias están extendidas por las ocho provincias de Toledo, Guadalupe, Avila, Albacete, Cáceres, Badajoz, Jaén y Granada; de tantos religiosos franciscanos, dominicos, carmelitas, jesuitas, salesianos y maristas, con las tres azucenas de las Carmelitas Descalzas del convento de San José de Guadalupe y otras dos religiosas de conventos de la diócesis, y una del convento de Dominicas de Huesca y otras de las religiosas de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús de Navahermosa.  
 Junto a la sangre de los mártires, ¡sunt et lacrymae rerum!; la devastación de la casa del Señor, iglesias, ermitas y conventos; el incendio del Seminario Mayor, con su biblioteca; el robo de tantos valiosísimos objetos del tesoro de la catedral primada, de tantas alhajas y ornamentos sagrados; la destrucción de tantos retablos e imágenes; de tantas casas rectorales y archivos parroquiales.  
 Trienio trágico y glorioso a la vez del 1936-39 para la archidiócesis de Toledo, debía ser fielmente historiado para que no se perdiera la memoria de los hechos; para que se vea cuán necesario es el concurso de todos, diocesanos y hermanos de diócesis más afortunadas, para la pronta restauración en personal y en material de la archidiócesis primada de España, y, finalmente, para que aprendamos la gran lección de nuestros mártires gloriosos, para que si algún día se produjesen circunstancias semejantes, que jamás podamos volver a imitarlos.

**Disolución del Parlamento belga**  
 Las elecciones se celebrarán el 17 de febrero  
 BRUSELAS.— El primer ministro belga, Van Acker, ha anunciado en la Cámara de Diputados la disolución del Parlamento y la celebración de elecciones generales el día 17 de febrero. El nuevo Parlamento se reunirá el 8 de marzo.—(Efe.)

## Unos 5.000 soldados norteamericanos se manifiestan también en Alemania protestando de la desacertada gestión en las cuestiones de repatriación

FRANCFORT.— En la noche de hoy se ha procedido a reforzar apresuradamente la guardia del edificio de la I. G. «Farbenindustrie», donde se halla el Cuartel General de las fuerzas norteamericanas, mediante el envío de un pláquete de cincuenta soldados de infantería, para evitar posibles desmanes de unos 5.000 soldados norteamericanos que acudieron a aquel lugar para manifestarse contra lo que consideran desacertada gestión en las cuestiones referentes a la repatriación.  
 La masa de manifestantes parecía dispuesta a asaltar el edificio. Llegaron a producirse incidentes. Los manifestantes repetían a gritos y a coro: «Queremos volver a casa».—(Efe.)

**DISCUSIONES EN WASHINGTON**  
 WASHINGTON.— La cuestión de la repatriación de las tropas norteamericanas continúa discutiéndose en esta capital. Algunos de los miembros del Congreso creen que el programa de desmovilización debería ser sometido a un nuevo estudio, pero otros expresan su conformidad con la declaración del presidente Truman que sostiene que los Estados Unidos no deben acelerar la repatriación, ya que todavía tienen ciertas obligaciones para mantener la paz.  
 Actualmente la desmovilización ha sobrepasado ya su mitad.—(Efe.)

**LA PETICION FRANCESA**  
 LONDRES.— Se cree —dice el Redactor diplomático de la agencia Reuter— que Byrnes, Bevin, Vichinsky y Bidault se reunirán en Londres durante la Asamblea General de la U. N. O. para discutir la contestación de Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia a la petición francesa de aclaración de los poderes que ha de tener la verdadera Conferencia de la Paz. Mientras no sea dada esa respuesta, los delegados en Londres no podrán dar comienzo a sus tareas.—(Efe.)

**HARRIMAN, LLAMADO A LONDRES**  
 BUENOS AIRES.— A requerimiento del secretario de Estado norteamericano, el embajador de Estados Unidos en Moscú, Averell Harriman, ha sido llamado a Londres, según noticias recogidas por la agencia Reuter. Harriman es uno de los miembros de la Comisión Interaliada nombrada en la Conferencia de Moscú para vigilar el cumplimiento de los acuerdos.  
 Se cree posible que el embajador británico en Moscú, también miembro de la citada Comisión, sir Archibald Clark Kerr, salga mañana de Buenos Aires.—(Efe.)

**LA DELEGACION DE UCRANIA**  
 LONDRES.— El comisario de Asuntos Exteriores de Ucrania, Manulsky, presidirá la delegación de su país en la Asamblea General de la UNO, en Londres, igual que lo hizo en la Conferencia de San Francisco, según anuncia de Moscú.—(Efe.)

**NO ADMITEN OBSERVADORES**  
 LONDRES.— La Comisión preparatoria de la UNO ha rechazado la petición de varios países que no son miembros de esta organización para que se les autorice a enviar observadores a la Asamblea General que comienza el jueves.  
 El secretario, general Jebb, declaró que ha recibido demandas extraoficiales de funcionarios suecos y sulzos solicitando un lugar para sus observadores.—(Efe.)

**ACUSACION CONTRA KEITEL Y JODL**  
 Seguidamente inició el fiscal británico Gordon D. Roberts la acusación contra el mariscal Keitel y el general Jodl.  
 Alegó que ambos utilizaron su posición de influencia personal y relaciones con Hitler para favorecer los preparativos de guerra y la ejecución de los planes de guerra agresiva, violando tratados y autorizando y participando en crímenes de guerra contra la humanidad. Como documentos acusatorios, el fiscal citó las órdenes para la ocupación de Renania, firmadas por Keitel un año antes del tiempo legal. Afirmó Roberts que Jodl también fue cómplice en junio de 1935. Manifestó después el fiscal que Keitel redactó y transmitió en abril de 1938 unas instrucciones sobre esa guerra del futuro en las cuales—según el fiscal—se prevén violaciones de países neutrales como si estuvieran justificadas por las necesidades. Subrayó que los dos acusados están complicados con cada acto individual de agresión contra las víctimas de los nazis.  
 A las doce y media se levantó la sesión.—(Efe.)

**SESION DE LA TARDE**  
 NUREMBERG.— La sesión de la tarde del miércoles del proceso contra las personalidades alemanas declaradas criminales de guerra, es

**WINSTON CHURCHILL sale para Estados Unidos**  
 LONDRES.— Winston Churchill y su esposa salieron esta mañana para Southampton, con el fin de embarcar en el transatlántico «Queen Elizabeth», que los llevará a los Estados Unidos. El ex primer ministro británico va a descansar una temporada en la Florida, cuyo clima le ha recomendado para esta época su médico, lord Moran.—(Efe.)

**SOUTHAMPTON.**— El jefe de la oposición parlamentaria británica, Winston Churchill, ha declarado a los periodistas a bordo del «Queen Elizabeth», poco antes de zarpar el buque para los Estados Unidos, que tiene pocos proyectos definitivos y que piensa pasar en América unas buenas vacaciones. Añadió que esperaba pintar un poco también.—(Efe.)

**ARBOLES FRUTALES**  
 Estaca y Estaquilla, Injertos y Barbados, VIVEROS PROVEDO Oñcinas: General Mola, 88.

**LA MEJOR NARANJA "POCHOLA"**  
 Se venta en todas las tiendas.  
**Fruitas Los Maños**  
 SAN JUAN, 7.— Teléfono 10-27.

**CANARIOS**  
 Flautas legítimas, todos los colores, y canarios muy ponederos, se venden en PORTUGAL, 40.— A todo comprador de un canario se le regala un kilo de alimento para el mismo.

**(Viene de la primera plana)**  
 el embajador japonés en Berlín, Oshima, el 8 de diciembre de 1941, que la orden de ataque fué dada a la Armada del Reich pocas horas después del ataque contra Pearl Harbour.  
 A continuación, el fiscal acusó a Ribbentrop de complicidad en las atrocidades de guerra, citando las minutas de la conferencia celebrada entre Goering, Ribbentrop y Himmler, en la que se estableció una política para el trato de los aviadores terroristas enemigos. Dijo el fiscal que Ribbentrop quería incluir toda clase de ataques aéreos en la ley de Lynch, especialmente los ataques contra la población civil o trenes-hospitales. Ribbentrop propuso que los aviadores aliados capturados no llegasen nunca a los centros de prisioneros y que no se publicase su suerte final.  
 También acusó el fiscal a Ribbentrop de haber participado en los planes de exterminio de los pueblos conquistados en la germanización de las zonas ocupadas y en la persecución de los judíos. Subrayó que el acusado nombró a von Neurath en Checoslovaquia y a Seyss-Inquart en Holanda, elaborando leyes en las que se especificaban los poderes de ambos, fijando así la responsabilidad de sus actos. Presentó varios documentos en los que se afirma que Ribbentrop utilizó el Ministerio de Asuntos Exteriores para las actividades antijudías en 1938, al afirmar una orden circular dirigida al personal del Ministerio, diciendo que «la meta final de la política antijudía de Alemania era la emigración de todos los judíos que residían en el Reich». Subrayaba igualmente que el antisemitismo se estaba extendiendo por todo el mundo, y citaba las predicaciones del Padre norteamericano Goughlin como uno de los síntomas corroborativos.

**LA ACUSACION CONTRA ROSENBERG**  
 Una vez que el fiscal británico terminó la lectura de su informe relativo a los dos acusados militares mencionados, el fiscal norteamericano Brudno presentó el caso de Rosenberg. Con la ayuda de numerosos discursos y escritos de Rosenberg, el fiscal acusó a éste de ser responsable de la política de agresión, antisemitismo, superioridad racial y paganismo del partido nazí.—(Efe.)

**DETENCIÓN DE VON BELOW**  
 BAD GOESBERG.— Ha sido detenido por la policía militar británica el general von Below, uno de los testigos que, en unión de Goebbels y Martin Bormann, firmó el testamento de Hitler que fué en contrato hace poco tiempo en Baviera. Von Below vivía en esta ciudad con nombre supuesto.—(Efe.)

**GUIA SANITARIA**  
**Doctor M. Carbayo**  
 ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ  
 MASTITIS  
 TRATAMIENTO SIN DRENAJE  
 Muro Carmen 8-1. Telef. 2285  
 (C. S. P. n.º 35)

**I. Granado Azpeitia**  
 Embarazo. Partos. Esterilidad.  
 Medicina y cirugía de la matriz.  
 Bretón, 13. 2.º. Teléfono 15-32.  
 (C. S. P. n.º 40)

**A. Romero Gil**  
 EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.  
 ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.  
 Duquesa de la Victoria, 6, 2.º  
 (C. S. P. n.º 109)

**Eladía Martín**  
 PRATICANTE Y COMADRONA  
 Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.  
 VABA DE REY, 22, 2.º, Dcha.  
 (C. S. P. n.º 79)

**Angel Lor Sáenz**  
 Del Hospital de S. Juan de Dios  
 ESPECIALISTA  
 ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.  
 Martínez Zaporta, 2. (C.S.P. 93.)

**AMADOR M. BERNAL**  
 Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja  
 Del Hospital San Juan de Dios.  
 ESPECIALISTA  
 PIEL — SIFILIS — VENEREO  
 Calvo Sotelo, 2. — Telef. 16-01.  
 (C. S. P. n.º 58)

**García del Valle**  
 ESPECIALISTA PARTOS  
 O. Sotelo, 9. Telef. 17-16. (C.S.P. 77)

**URBINA**  
 CORAZON — PULMON  
 M. Villanueva, 2. 2.º. Tel. 17-17.  
 (C.S.P. n.º 49)

**Próstata. - Riñón. - Vías urinarias**  
**DOCTOR RENE DO**  
 EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA.  
 MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID  
 CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENE DO.  
 (C. S. P. n.º 90.)

**MONTOTOYA**  
 M. VILLANUEVA n.º 8  
 (Frente al teatro de la música del Español)  
 Teléf. 2126  
**GARGANTA - NARIZ - OIDOS**  
 Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello  
 Broncoscopia - Esofagoscopia  
 (C. S. P. n.º 62.)

**CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"**  
 Paseo Gonzalo de Berceo, 85. — Teléfono 24-39.  
**RUIZ MIGUEL**  
 Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar.  
 Director del Hospital Militar de esta plaza.  
 Jefe de sus servicios quirúrgicos.  
 CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO  
 ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL  
**S. MARTINEZ DE LA RIVA**  
 Duquesa de la Victoria, 82 (C. S. P. 69)

RAZONES DE OPTIMISMO

Por ALFONSO PALACIO

No desconocemos el triste estado en que se encuentra el mundo después de que, con muy contadas excepciones, una parte de las naciones se ha dedicado durante sus largos años a someter a la otra por las armas...

Aún limitando la contemplación del panorama mundial al campo económico, único al que nos vamos a referir, las pérdidas han sido enormes y la visión desoladora.

La agricultura se encuentra sin ganado de labor, sin tractores, sin abonos: se talaron sin reponer, montes enteros o arrieros bosques; fueron destruidas principalmente por la atrición, fábricas, casas, puentes, puertos; los ferrocarriles están desmantelados...

En toda España se han atenuado las restricciones eléctricas, y en las regiones Centro y Levante no hay limitación. En la nota del Ministerio de Industria y Comercio...

No desconocemos, pues, los motivos, causas y razones para el pesimismo, cuando vamos a hablar a nuestros lectores de algunas razones de optimismo. Ya hay esperanza...

En primer lugar, ya ha cesado en el mundo la matanza colectiva y la destrucción de bienes económicos. Aunque en algunos puntos del globo se continúan debatiendo por las armas cuestiones políticas...

Lo que esta importante efeméride supone en todo, y concretamente para la economía, es ingente. Durante seis años el destino de los bienes producidos era la destrucción; destruyan y eran destruidos, en los frentes y en las retaguardias.

Al fin, todos aquellos maestros que tienen ya en su poder la hoja de servicios certificada y cerrada el 28 de febrero, la remitirán a esta Sección acompañada de otra nueva, cerrada, en la indicada fecha del 31 de diciembre.

Segundo.—En la primera casilla «Destinos» tan sólo deberá figurar el nombre de la localidad y la provincia, sin hacer mención de si es maestro de la unitaria, graduada, etcétera.

Segundo.—En la primera casilla «Destinos» tan sólo deberá figurar el nombre de la localidad y la provincia, sin hacer mención de si es maestro de la unitaria, graduada, etcétera.

Segundo.—En la primera casilla «Destinos» tan sólo deberá figurar el nombre de la localidad y la provincia, sin hacer mención de si es maestro de la unitaria, graduada, etcétera.

Segundo.—En la primera casilla «Destinos» tan sólo deberá figurar el nombre de la localidad y la provincia, sin hacer mención de si es maestro de la unitaria, graduada, etcétera.

INFORMACION REGIONAL



Haro

LA FUNCION TEATRAL DE ANOCHER.— A las ocho de la noche de ayer, martes, con abundante concurrencia de público, el cuadro teatral infantil de «A. R. P. A.» de Educación y Descanso volvió a presentar con éxito indiscutible la farsa cómica-musical en dos actos y un entreacto...

Brillantísima jornada vivió Arnedo en este día con el motivo que nos ocupa, que es propósito de nuestras autoridades se repita sin interrupción en años sucesivos.

Ala función, además de nuestro querido amigo Pepe Elizaga, asistieron el maestro de baile de la «OLA» logroñesa, Cruz Vivian, y el representante de la ciudad...

Arnedo

CABALGATA DE REYES MAGOS.— La noche del sábado tuvo lugar el brillante desfile de la cabalgata de los Reyes Magos, que por primera vez ha sido organizada por el M. I. Ayuntamiento...

El programa de la noche estuvo encabezado por el señor pío de la localidad, don José María Delgado, que constituyó un magno y brillante acontecimiento.

La comitiva de los Reyes Magos, precedida de una estrella luminosa muy original, obra del perito electricista don Domingo Sobrón...

PARA EL CONCURSO DE TRASLADO

El «Boletín Oficial del Estado» publicó en su número del día 8 una orden acumulando las vacantes de escuelas producidas hasta el 31 de diciembre...

capital, recorriendo casi todas las calles de la ciudad. La organización resultó perfecta, y en cuanto al vestuario, marcha, etc...

El señor cura párroco distribuyó en la iglesia de Santo Tomás más de 500 juguetes. Brillantísima jornada vivió Arnedo en este día...

El delegado provincial de Sindicatos, camarada Amando Fernández, el asesor religioso de la Organización, comandante capellán...

En este día se celebró, como también es costumbre en esta ciudad, la comida de hermandad de productores y empresarios...

En esta tarde se celebró un acto de carácter social, organizado por el M. I. Ayuntamiento de la localidad, en el que se celebró un acto de carácter social...

En este día se celebró un acto de carácter social, organizado por el M. I. Ayuntamiento de la localidad, en el que se celebró un acto de carácter social...

En este día se celebró un acto de carácter social, organizado por el M. I. Ayuntamiento de la localidad, en el que se celebró un acto de carácter social...

La suscripción realizada a tal fin alcanzó la cifra de 8.150 pesetas. IDEAL CINEMA.— Ayer se pasó por su pantalla la bonita película «Jesus de Nazareth»...

Nájera

BODA.— En el día de ayer y en la iglesia parroquial de la Santa Cruz de Nájera, el coadjutor y tío del contrayente...

El acto se celebró en la intimidad, trasladándose los concurrentes al renombrado Hotel Campana, donde fueron obsequiados con un lunch.

Nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias. DATOS DEMOGRAFICOS.— Durante el pasado año 1945 tuvieron lugar en esta ciudad un total de 73 nacimientos...

El día primero del actual nació una nueva naterina; Umbelina Ramos Azofra, hija de Luis y Sabina, y el 3 falleció la señora Candelas Moreno Altuzarra.

En el Teatro Villegas nos han proyectado «Cuando ellas se encuentran», «Trio Tonellis» y «Ella, él y sus millones», anunciándonos para el próximo jueves «Sinfonía de la vida»...

En el Teatro Villegas nos han proyectado «Cuando ellas se encuentran», «Trio Tonellis» y «Ella, él y sus millones»...

Agullar del Rio Alhama

DEMOCRATIA.— El movimiento demográfico habido en Agullar durante el año de 1945 ha sido el siguiente: Nacimientos, 47; defunciones 24; matrimonios, 12.

Después de haber sido intervenido en la Casa Salud Valdeella (Santander), ha regresado nuestro querido párroco don Manuel Silvestre González...

VELADA BENEFICA.— Un cuadro artístico integrado por jóvenes de Acción Católica dieron una hermosa velada en este Ideal Cinema, gratuitamente cedido por su dueño...

La numerosísima concurrencia aplaudió calurosamente la hermosa labor de las jóvenes que, sin excepción, se revelaron como artistas consumadas.

Se dice que habrá repetición, con aumento de espectáculos.

Albelda

BAUTIZO.— Con todo rumbo, se ha cristianizado en esta, la primogénita del joven matrimonio don Balbino Fernández Medrano y doña Mari Luz Palacios Ilera...

TEATRO.— Con éxito completo actúa en esta localidad la notable compañía de comedias «Guzmán-Franco», poseedora de extenso y moderno repertorio.

SINDICATO DE RIEGOS.— Por cesión reglamentaria del presidente don Francisco Ochagavía Vallejo, le sustituye por elección don Amancio Ochagavía y Ochagavía...

Soto de Cameros

LA FIESTA DEL NIÑO.— De tiempo inmemorial la víspera de Reyes, y al toque de oraciones, toda la juventud sofista acude al lugar indicado por bando del alcalde (hoy el Santo Hospital)...

La subasta es presidida por una autoridad municipal y el alcalde pregona las pujas, cuya duración se hace con cerillas. Una música y un coro de cantores acompañan al Niño Jesús con gran algazara...

En el Teatro Villegas nos han proyectado «Cuando ellas se encuentran», «Trio Tonellis» y «Ella, él y sus millones»...

En el Teatro Villegas nos han proyectado «Cuando ellas se encuentran», «Trio Tonellis» y «Ella, él y sus millones»...

Las limosnas dadas por los vecinos, juntamente con el producto de la subasta, se destina a funerales por las almas de los difuntos del pueblo.

La señorita Serafina González, residente en Logroño, regaló al Niño Jesús un precioso vestido de valor, que ha lucido en esta fiesta.

Sección de Muebles EL BARATO

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: LOCAL espaciosos «Tinguete» Bergero, se arrienda. Razon, Mosiscos Berger. DUEÑO PISO de 150 a 175 pesetas. Razon, Nueva Rioja.

COLOCACIONES: CHICA se necesita con buenos informes, que sepa de cocina. Razon, Murrieta, 8, entrio, dcha.

ASISTENTE se necesita en Bretón de los Herreros, 46, 3.ª. SENORA se desea, de unos 50 años, con buenos informes...

COMPRA: COMPRA CERA pura, Q. de Llano 52. COMPRA motor industrial de 16 a 20 caballos...

FINCAS: FINCAS «LEJADAN» Máxima seriedad Zaporta, 1, 4.ª. Teléfono 19-44. VENDE CASA céntrica, de planta baja para negocio...

HERMOSA CASA en Muro del Carmen con dos magníficas plantas bajas, se vende entera o por pisos...

ESTEBANEZ vende caspando entresuelo haciendo a dos calles, muy soleado, con tres dormitorios, comedor, cocina, cuarto de aseo...

VENDE CASA en la Plaza del Mercado y traspasa magnífico negocio en marcha en la misma...

MATHIMONIO joven, sin hijos, desea habitación y servicios cocina. Avisar por teléfono Pensión Madrid.

VENDE INDUSTRIA de manufacturas, con numerosa clientela, perfectamente dotada en maquinaria...

VENDE INDUSTRIA de manufacturas, con numerosa clientela, perfectamente dotada en maquinaria...

VENDE INDUSTRIA de manufacturas, con numerosa clientela, perfectamente dotada en maquinaria...

LABRADORES: Se venden árboles frutales de todas clases. Rufino Gómez, en Albelda de Iregua.

MAQUINAS DE COSER, nuevas, contadas y plazos. Once de Junio 18. PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vendo. Herreras, 20, 1.ª.

Crónicas de Londres

Consideraciones preliminares a la Asamblea de las Naciones Unidas

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE. (Prohibida la reproducción.)

LONDRES.—Casi medio millar de periodistas nos hemos reunido en Londres para contar al mundo lo que sucede en la primera Asamblea de las Naciones Unidas. Sin embargo, de los interesados en la reunión, somos el contingente menos numeroso; los delegados y sus asistentes se acercan al millar y sus auxiliares deben ser otros tantos. Si se añaden las personas empleadas por el Gobierno inglés en la organización, seguro que llega a tres mil el número de los que durante media docena de semanas, y con misiones diversas, entre las que la periodística no es la menos importante, vamos a intentar la organización de la paz del mundo.

Están representadas en la Asamblea cincuenta y una naciones;

El lujo y confort inusitados que rodeará a los delegados en la Asamblea

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press). Prohibida la reproducción.

LONDRES.— Empleando una frase típica podríamos decir que John Bull ha desarrollado el alfombra—unos cuatro mil metros cuadrados—para los delegados de las Naciones, que se reunirán en el vestíbulo central de Westminster para celebrar la primera sesión de la Asamblea de la U. N. O.

Las luces de Neón resplandecen a través de la marquesina de entrada, en marcado contraste con el exterior, que permanece en una sombría penumbra. En el interior, el visitante casi olvida la austeridad de Londres en presencia del salón brillantemente iluminado, con sus muros recién pintados y adornados con banderas de las Naciones Unidas, sus escaleras de mármol y su suelo totalmente cubierto de alfombras.

Gran Bretaña no ha reparado en gastos para hacer del vestíbulo de Westminster un local magníficamente dotado y brillantemente decorado. Después de subir la gran escalera de mármol, el salón principal de reunión rebullera con sus sillones de terciopelo blanco y sus mesas también de roble, sobre las que los delegados decidirán en las próximas seis semanas acerca del destino de la humanidad. Ochocientos de las sillones están perfectamente alineados en una doble fila—la primera para los delegados y la segunda para los secretarios y agregados—ante las 16 largas mesas de tableros bruñidos.

En el estrado se encuentran tres sillones antiguos, con forro de satén y alto respaldo, sobre los cuales ha comenzado a gestarse una misteriosa historia. Uno de los obreros dijo: «Son muy especiales estas sillones, pero no nos permiten decir nada acerca de ellas. Son muy antiguas y se remontan al tiempo de la reina Ana. Su uso está reservado para las coronaciones. Sólo puedo decir a vos, que el presidente Roosevelt se sentó una vez en la grande del medio y que han viajado ya un poco por el mundo. Poco más se sabe—salvo que están destinadas al secretario general y a otras dos personalidades de la Asamblea—de estos sillones, cuyo misterio aumentan los forros que las cubren cuidadosamente hasta el momento de la inauguración.

Para la Prensa se ha montado un completísimo servicio de comunicación con el exterior, que permitirá una información amplia y muy rápida. Tiene a su disposición ocho cabinas de radio, ochenta y tres cabinas telefónicas, una oficina completa de Correos y tres compañías de cables y radio. Existen además dos estudios particulares de radio, dos salas registradoras o fonográficas y dos salas de proyección. Si con todo este complicado aparato, el mundo no se entera de cuanto pasa en el interior de esta sala de Westminster, no será, desde luego, por falta de medios para transmitirlo.

Se calcula que, con unos u otros menesteres, unas dos mil personas participarán en estas reuniones. Para la Prensa hay reservadas 300 asientos y 450 para el público.

Para que esas dos mil personas puedan deambular durante los intervalos, se han habilitado diversos vestíbulos, decorados con cortinas azul y oro que cubren una pared. Se ha montado así

pero aún falta una docena para que estén representados todos los pueblos, ya que están ausentes los vencidos y los neutrales. Pero hay que esperar, en bien de los presentes, que pronto el mundo entero esté comprendido en la institución que va a constituirse ya, de un modo formal, en las jornadas que empiezan mañana. Más que cuestiones de principio, que quizás sólo se planteen al resolver sobre la Comisión de la energía atómica, la Asamblea ha de decidir sobre nombramientos. Nombramientos de personas y nombramientos de naciones y aún de ciudades, puesto que deben ser ratificados los acuerdos de la Comisión preparatoria sobre la futura residencia de la U. N. O. Sobre esto no habrá discusión. La Comisión preparatoria aprobó por unanimidad, que resida en Estados Unidos. Parece también decidido que el continente americano

mismo un servicio de cantina organizado por la Asociación de Jóvenes Cristianos. Dirige este servicio la Sra. Humphries. El periodista se ha permitido una venial licencia; preguntar a la Sra. Humphries lo que opinaba sobre la Asamblea. La cantinera contestó rápidamente y con tristeza: «No me gusta. No son asambleas como ésta las que impedirán la guerra. Si quieren guerras, las tendrán. Creo que hay servicios mucho más útiles para todas estas alfombras, cortinas y trabajos. Conozco familias que piden a gritos trabajo o mano de obra para reparar sus muros rotos por las bombas para no helarse; que piden cualquier clase de mobiliario que necesitan urgentemente, y aquí el Gobierno se gasta el dinero en ricos lujos, muebles y alfombras».

El jefe electricista L. W. Stevenson, saca una conclusión diferente. Stevenson, al que prometieron cuarenta hombres por el Ministerio de Obras Públicas para realizar la instalación eléctrica de los salones centrales, tuvo que realizarla con cuatro. Lo sintió en principio, pero ahora se enorgullece de los 18 kilómetros de cable oculto instalado durante dos meses en el salón central. También se enorgullece del candelabro de siete mil vatios y de la batería de teletipos: «Podía haber estado durante este tiempo haciendo instalaciones en casas particulares y en escuelas averiadas por las bombas, pero no me importa haber venido aquí. Vale la pena, si cumplen su misión».

posee el secretario general de la Organización en la persona de Lester Pearson, embajador canadiense en Washington. En cambio, nadie se ha atrevido todavía a aventurar un pronóstico sobre los seis miembros electivos del Consejo de Seguridad que, en realidad, es la rueda fundamental del nuevo organismo. Es indudable que la batalla será muy dura para esos puestos, como quizás lo sea para insertar la Comisión de energía atómica. Las grandes potencias han acordado en Moscú que sea el Consejo de Seguridad, más el Canadá. Seguramente prevalecerá su criterio contra las pequeñas potencias, que hubieran deseado reservar a la Asamblea este privilegio de controlar la nueva fuerza.

De todos modos, sobre las tendencias nos iluminará la discusión del informe de la Comisión preparatoria, en la que hablarán todos los «primeros». Por lo pronto, es seguro que lo harán Byrnes, Bevin y Vichinsky, primer delegado ruso, y Molotov, con esa oportunidad sagastina de que han dado ya tantas pruebas los delegados soviéticos, no ha podido venir.

Mientras empieza la Asamblea, los delegados visitan Londres, escoltados y atendidos por el numeroso personal que ha preparado el Gobierno inglés. Señoras y señoritas acompañan a los que quieren ir de compras, pero sin equipajes de vestido, porque éstos no se danán a los delegados, salvo absoluta necesidad. De todos modos, teniendo en cuenta la situación del mundo, el rey ha dispensado a los 87 delegados que asistieron esta noche a un banquete en el palacio de Saint James, de la obligación de etiqueta. Las invitaciones advertían que pueden llevar smoking, uniforme o traje de calle. Los criados de palacio llevaron uniforme de diario, frac azul y chaleco blanco.

No hay que presentar cuál es el más popular de los delegados: «Eleanor», es decir, la señora Roosevelt. Hasta la criada del hotel me ha preguntado si había visto a Eleanor. Naturalmente, no entendí lo que me preguntaba hasta que precisó: «Mrs. Roosevelt». Y ayer, en la ceremonia de cerrar el club norteamericano, que con el nombre de «Rineo del Arc Iris», ha estado abierto noche y día durante toda la guerra, la muchedumbre pedía a coro: «Queremos ver a Eleanor». La delegación canadiense también cuenta con un representante femenino, miss Robinson, morena, y con 23 años, encargada de administrar los fondos y, según parece, muy poco satisfecha de lo que gastan sus 17 compañeros de delegación. En la delegación francesa figura también una mujer, la señora Lesaucheux, una heroína de la resistencia.

Y ahora esperemos los debates y los acuerdos que se realicen fuera de la Conferencia. No sabemos si

Crónica de Nueva York

La bomba atómica de los norteamericanos; la que, se dice, pueden fabricar los rusos; y una discusión entre hombres de ciencia

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press). Prohibida la reproducción.

NUEVA YORK.—La primera réplica autorizada a las afirmaciones del Dr. Armattoe, de Londonderry, que afirmaba que los rusos habían descubierto una bomba atómica de características superiores a la que conocen los angloyanquis, ha partido del Dr. Victor F. Wesw, físico que estuvo íntimamente ligado a los trabajos atómicos realizados en los Alamos (Nuevo México). Su opinión fué condensada en esta frase tajante y expresiva: «Me parece una gran tontería. Otro hombre de ciencia de Nueva York, conocido antropólogo, que pidió al periodista que no diera su nombre, dió a entender que el Dr. Armattoe «se inclina a las ideas grandiosas» habiendo publicado frecuentes folletos en los que expresa ilimitada admiración para las realizaciones rusas. Con esta opinión se desmascara a Armattoe como un simple propagandista soviético, falto de autoridad y poco merecedor de confianza.

Las declaraciones que han motivado estas airadas réplicas fueron hechas ayer en Londonderry

Intencionadamente, se ha hecho coincidir la inauguración de las Naciones Unidas con el aniversario de la Sociedad de Naciones. Inútil querer sacar presagio de esto en ningún sentido, porque el estado de los espíritus es ahora totalmente diferente al de 1920, todo lo diferente que puede ser entre quienes creyeron estar en posesión de la verdad y la panacea maravillosa, y los que con cierto escepticismo se reúnen hoy para empezar un camino cuya dirección perdieron hace 26 años, casi desde el mismo día que lo habían empezado a trazar.

Las gentes saben ya que en este mundo vivir en paz es lo más difícil, como lo será siempre el ejercicio cotidiano y paciente de las virtudes y la represión cotidiana y paciente también de los defectos. Quizás nos ha sugerido esta reflexión la lista de honores—en total 3.862—publicada hoy en la «London Gazette». Están en ella una mujer de la limpieza que ni un solo día faltó a su trabajo durante la guerra, y una conductora de autobuses y maestra de otras en el mismo arte, con un mérito igual. Y así, miles de gentes, por el mérito de haber cumplido con su deber de cada día, en estos años difíciles, sin un desmayo, sin una queja, sin una falta.

RAFAEL DE LUIS

(Inglaterra) por el Sr. Raphael E. Armattoe que, en una entrevista, afirmó que el Consejo de Defensa soviético había nombrado a cinco hombres de ciencia rusos, Joffe, Kapitz, Semyonov, Vavilov y Zaidovich, para realizar investigaciones sobre la bomba atómica a pasos forzados. Más tarde, los miembros de este grupo hallaron una considerable ayuda con la participación en sus trabajos de los famosos físicos alemanes Voller y Hertz, los cuales fueron capturados por los soviets.

El día 18 de diciembre, según informa Armattoe, estos hombres de ciencia informaron sobre los éxitos obtenidos en sus investigaciones al Consejo de Defensa de la Unión Soviética. Sus descubrimientos, probablemente, serán discutidos en Moscú el próximo 15 de enero, cuando el doctor Sergei Vavilov, presidente de la Academia de Ciencia de la URSS, inaugure la sesión de la academia dedicada a las investigaciones y tareas de la ciencia soviética.

Armattoe—que se ha negado rotundamente a revelar la fuente de sus informaciones—ha manifestado que el descubrimiento ruso se diferencia del angloamericano, entre otras cosas, en que el carácter destructivo de la bomba atómica descubierta por éstos depende de una cantidad de uranio llamada «tamaño científico», mientras que la bomba rusa puede ser de cualquier tamaño y puede ser fabricada en serie. También indica Armattoe que los rusos pueden emplear la energía atómica para aplicaciones de ingeniería referentes a demoliciones en gran escala. Termina diciendo que los rusos continúan realizando nuevos experimentos en una región montañosa de la Unión Soviética.

Por lo que se refiere a estas últimas manifestaciones de Armattoe, su contradictor norteamericano profesor Wesw, ha declarado: «Es absolutamente imposible obtener actualmente tanta energía atómica de pocas libras de uranio, como sugiere el Dr. Armattoe. De cualquier modo, Rusia tendría que hacer primero una bomba como la que fabricó Estados Unidos. En lo que respecta a la aportación de los hombres de ciencia alemanes, afirmó que sólo podrían haber ayudado en pequeña escala, dado que Alemania se hallaba atravesada en tres frentes en los trabajos atómicos en comparación con los Estados Unidos.

«Admirable restauración católica impulsada por Franco en España»

Así titula «La Voz», de San Antonio de Texas, una carta que un chileno ha enviado al «Diario Ilustrado»

SAN FRANCISCO DE TEXAS.—Bajo el título «Admirable restauración católica impulsada por Franco en España», publica una carta que un chileno, residente varios años en España, ha enviado al «Diario Ilustrado», de Chile, que ha sido considerada por las autoridades eclesiásticas de Chile como un documento de valor actual en la necesaria labor para reafirmar la campaña que, con fines políticos, trata de desfigurar aquí la verdadera situación de la Iglesia en España.

La carta, llama la atención, en primer término, sobre «la inmensa labor de restauración que han debido emprender los católicos españoles en los últimos años» para reconstruir los innumerables monasterios quemados y destruidos durante el «Cónclave rojo». Este programa de reconstrucción cumplido en plazo mínimo, se debe al renovado fervor de los fieles y al apoyo del Gobierno.

«La Iglesia en España», agrega la carta, emerge de sus ruinas con una potencialidad sorprendente y jamás soñada. La actividad de los Creyentes religiosos y el aumento de las vocaciones sacerdotales es un signo palpable de que la sangre derramada por tantos miles de mártires no fué en vano. Sobre todo hay que subrayar la calidad de estas vocaciones, donde no es raro encontrar como el del distinguido filósofo Manuel García Llorca, recientemente fallecido, que ingresó en el clerо renunciando una brillante actuación intelectual.

«La tarea más digna de señalar de los católicos españoles ha sido su «ascetismo» al obrero. En el campo espiritual, la acción evangelizadora es activa y eficaz. En abril último me tocó presenciar en Madrid un espectáculo que diez años atrás habría sido inverosímil; accedí al Corro de los Arceles, donde los rojos volaron la estatua del Sagrado Corazón, una peregrinación de siete a ocho mil obreros con un recogimiento y una unión que emocionaba. Hay que decir que una parte muy principal en esta tarea ha correspondido a Acción Católica».

«En la juventud—continúa la carta—se advierte un creciente interés por conocer y difundir las directivas católicas. Tras de citar la empresa misionera del Colegio Máximo de San Francisco Javier, en Ofia (Burgos), y el Seminario Misionar fundado en Villalba, por el Orden de Predicadores y del Consejo Superior de Misioneros, que agrupa a todas las Ordenes misioneras españolas para coordinar y facilitar su obra de apostolado», habla del Gobierno español y dice de él «que se esfuerza por obrar, en todo instante bajo las directivas de los altos principios cristianos y su reverencia a los derechos de Dios. Una muestra palpable de esta orientación es la Ley de Organización Universitaria dictada el año pasado», donde se reconoce expresamente los derechos docentes de la Iglesia, y se cita, como norma suprema de la enseñanza española, la Encíclica de Pio XI sobre la educación de la juventud. No debía, pues, extrañar a nadie que una ley semejante incrementara la más satisfactoria aprobación del actual Pontífice en una carta autógrafa al ministro de Educación, don José Ibañez Martín, que contrasta el de España con los países totalitarios que han arrastrado la enseñanza cristiana e impuesto, a través de las escuelas, un culto idolátrico al Estado y a la violencia. El problema educacional fué la piedra de choque entre la Santa Sede y los Gobiernos de Alemania e Italia Anqi, en España, la educación es, justamente, el punto de unión».

Refiriéndose a la acción de los capellanes entre la juventud, recuerda que las asociaciones organizadas, aún las políticas, acojan con fruición las pastorales de los obispos sobre la vida religiosa y moral como directrices oficiales, y cita el hecho de que una publicación juvenil exalta los «buenos efectos» que «produce en el alma la devoción a la Santísima Virgen María para comentar: «Se puede imaginar por un instante a las jóvenes neopaganas de Alemania e Italia meditando sobre estas costumbres cristianas de la pureza y la humildad».

Concluye el documento dando cuenta de la construcción ya aprobada, de ochenta mil casas para obreros, las reparaciones de haciendas entre campesinos, el impulso al salario familiar, a los seguros sociales y a los auxilios de natalidad. «Ejemplo todo, dice, Franco ha liberado a su pueblo de los horrores de la guerra mundial». (Efe).

AL PASO DE LAS CRITICAS DE TOGLIATTI  
ROMA.—«El Quotidiano», órgano de la Acción Católica italiana, contestando a la campaña iniciada por el jefe del partido comunista acerca de las relaciones entre la Iglesia y el Estado, al tratar de las cuales Togliatti critica el régimen de España, escribe: «Por un mínimo de coherencia y objetividad podríamos mencionar las más sangrientas y despiadadas dictaduras: la rusa, la yugoslava, la que se desencadenó con el imperio de la democracia sobre España, dictadura que, como se recordará acabo con trescientos mil españoles y destruyó enormes riquezas».—(Efe).

ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

BUENOS AIRES.— El discurso pronunciado por el Caudillo ante los altos jefes del Ejército con motivo de la Pesca Militar, ha sido publicado en extracto por el diario «La Prensa». El diario en cuestión destaca el párrafo del discurso en el que el Generalísimo subrayó que es preciso continuar batallando por la independencia del país.—(Efe).

Reportaje de la semana

LA CONTRIBUCION DEL ESFUERZO ESPAÑOL en dos de los grandes inventos revelados por la guerra

Nos referimos a los puertos flotantes empleados en el desembarco aliado en Normandía y al aparato estratosférico, basado en la impulsión por reacción.

Ambos inventos han sido concebidos, proyectados y ensayados en España antes que en ningún otro país razón por la cual el deber ingenuo, por encima de toda otra consideración de índole subjetiva, nos ha llevado a entrevistarnos con su autor, el ingeniero don Fernando Callego Herrera. Y allí en su finca del Camino Viejo de Alberite (Villa Humildad), lo encontramos en su hogar, rodeado de las piezas de su «Aerogenio», ya terminadas y de su propia y única mano, con su mano puesto trabajando en medio de sus motores.

con aplicación a todo género de transportes y en especial a la navegación en la estratosfera. De manera que con mi «Aerogenio» por el que comprendo se logra no sólo la navegación en la estratosfera sino también el vuelo vertical, cosa que ni siquiera pensaron en el extranjero.

Respecto al sistema de puertos flotantes, utilizado en el desembarco aliado en Normandía, insistió igualmente sobre la coincidencia con mis sistemas y proyectos en todo o grande divulgados, no sólo en la idea sino que también en los detalles de la construcción y en las denominaciones. Por si faltara algún precedente, ahí están «mis» barcos extraterrestres, donde (como por ejemplo en la línea 33 de la francesa) se lee: «Por tanto el sistema es aplicable igualmente a los muros de muelle y a los rompeolas...» Y conste que mis patentes no persiguen jamás finalidad industrial alguna, sino solamente registrar la verdad...»

Cuando advertimos al señor ingeniero que en cierta información se habla de un ingeniero extranjero como posible precursor de los puertos flotantes nos replica con energía: «(No pued) creer que tales infundadas afirmaciones hallen cabida entre noticias divulgadas en nuestra Patria hablando de ingenieros extranjeros y proyectos con menos caso de los llevados a cabo en España con tanto amor a la verdad como el primero y con espíritu de abnegación y sacrificio, jamás rebasado por ninguno, que el rechazar el fácil camino que lleva a los

honores y riquezas nos condujo por la estrecha senda de la humildad y del calvario por aquella que, de haber constituido la de los accesos a la era atómica, ésta hubiera representado otro muy diverso destino para la Humanidad.

Por tanto, me veo obligado, como español, a rebatir tan gratuita afirmación, en servicio, como siempre, del bien, la verdad y la dignidad española y humana.

Así se le hizo saber también al editor de «The Times» inglés, en nota redactada en su idioma que le remití, y aún directamente a mister Roosevelt y a Mr. Churchill. Es cierto que aún no he tenido noticias directas de este último; pero, sin embargo, en su discurso del 14 de mayo del pasado año, al referirse a dicha operación de desembarco, se expresó en los siguientes términos: «... que tratándose de un sistema patentado que sujeto a principios técnicos y razonables envuelve una originalidad indudable, parece lógico que tanto por respecto a los legítimos derechos del autor como por el interés de que nuestros hombres de ciencia cooperen a la realización de trabajos de interés mundial, se le deben dar las facilidades y necesarias para que pueda concurrir con sus estudios a la aportación de las ideas y soluciones con tan gran problema reclamada...»